
,,СЛУЖБЕН ЛИСТ НА СФРЈ" изле-
гува во издание на српскохрватски 
односно хрватскосрпски, словенечки, 
македонски, албански и унгарски Ја-
зик. - Огласи според тарифата 
Жиро-сметка ка ј Службата на опште-

ственото книговодство 60802-603-1125 

Четврток, 8 март 1973 

БЕЛГРАД 

БРОЈ 12 ГОД. XXIX 

цена на овој број е 6 динари. -
Претплатата за 1973 година изнесува 
270 динари. - Редакција: Улица Јо-
вана Ристиќа бр I. Пошт фах 226 -
Телефони: централа 650-155; Уредни-
штво 651-885; Служба за претплата 
651-732; Комерцијален сектор 651-671; 

телекс 11756 

137. 

Врз основа на Уставниот амандман XXXVII точ-
ка 4 под 1, издавам 

У К А З 
ЗА ПРОГЛАСУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ ЗА ЗАДОЛ-
ЖУВАЊЕ НА ФЕДЕРАЦИЈАТА КАЈ НАРОДНАТА 
БАНКА НА ЈУГОСЛАВИЈА ЗАРАДИ ОБЕЗБЕ-
ДУВАЊЕ СРЕДСТВА ЗА ПОКРИТИЕ НА ОБВРС-

КИТЕ НА ФЕДЕРАЦИЈАТА 

Се прогласува Законот за задолжување на фе-
дерацијата кај Народната банка на Југославија за-
ради обезбедување средства за покритие на обврс-
ките на федерацијата, што го усвои Сојузната 
скупштина, на седницата на Соборот на народите 
од 6 март 1973 година и на седницата на Опште-
ствено-политичкиот собор од 6 март 1973 година. 

ПР бр. 177 
7 март 1973 година 

Белград 

Претседател на Републиката, 
Јосип Броз Тито, с. р. 

Претседател 
на Сојузната скупштина, 
Мијалко Тодоровиќ, с. р. 

/ 

З А К О Н 
ЗА ЗАДОЛЖУВАЊЕ НА ФЕДЕРАЦИЈАТА КАЈ 
НАРОДНАТА БАНКА НА ЈУГОСЛАВИЈА ЗАРА-
ДИ ОБЕЗБЕДУВАЊЕ СРЕДСТВА ЗА ПОКРИТИЕ-

НА ОБВРСКИТЕ НА ФЕДЕРАЦИЈАТА 

Член 1 
Народната банка на Југославија во 1973 година 

ќе и одобри кредит на федерацијата во износ од 
1.400 милиони динари заради обезбедување средства 
за покритие на обврските на федерацијата утврде-
ни во ОВОЈ закон. 

Член 2 
Кредитот од член 1 на овој закон Народната 

банка на Југославија ќе и го одобри на федераци-
јата со рок на отплата од 20 години и со камата по 
стапка од 1% годишно. Отплатувањето на кредитот 
ќе се врши од средствата на буџетот на федераци-
јата во еднакви годишни ануитети, со тоа што 
првиот ануитет втасува за плаќање на 31 октомври 
1976 година. 

Каматата по кредитот од член 1 на овој закон 
се пресметува и се плаќа од 1 ноември 1975 година 
до конечната отплата на кредитот. 

Член 3 
Средствата на кредитот од член 1 на овој закон 

ќе се користат за покритие на обврските на федера-

цијата настанати по основ на тековните курсни 
разлики и враќањето на царинските, даночните и 
други давачки. 

Средствата на кредитот ќе се користат преку 
жиро-сметката на буџетот на федерацијата. 

Член 4 
Договорот за користење на кредитот со Народ-

ната банка на Југославија ќе го склучи, од името 
на федерацијата, сојузниот секретар за финансии. 

Член 5 
ОЕОЈ закон влегува во сила наредниот ден од 

денот на објавувањето во „Службен лист на СФРЈ". 

138. 

Врз основа на Уставниот амандман XXXVII 
точка 4 под 1, издавам 

У К А З 
ЗА ПРОГЛАСУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ ЗА ИЗМЕНА 
И ДОПОЛНЕНИЕ НА ЗАКОНОТ ЗА РЕГУЛИРАЊЕ 
НА ОБВРСКИТЕ НА ФЕДЕРАЦИЈАТА ПО ОСНОВ 

НА КУРСНИТЕ РАЗЛИКИ 

Се прогласува Законот за измена и дополненија 
на Законот за регулирање на обврските на феде-
рацијата по основ на курсните разлики, што го усвои 
Сојузната скупштина, на седницата на Соборот на 
народите од 6 март 1973 година и на седницата на 
Општествено-политичкиот собор од 6 март 1973 го-
дина. 

ПР бр. 178 
7 март 1973 година 

Белград 

Претседател на Републиката, 
Јосип Броз Тито, с. р. 

Претседател 
на Сојузната скупштина, 
Мијалко Тодоровиќ, с. р. 

З А К О Н 

ЗА ИЗМЕНА И ДОПОЛНЕНИЕ НА ЗАКОНОТ ЗА 
РЕГУЛИРАЊЕ НА ОБВРСКИТЕ НА ФЕДЕРАЦИ-

ЈАТА ПО ОСНОВ НА КУРСНИТЕ РАЗЛИКИ 

Член 1 
Во Законот за регулирање на обврските на фе-

дерацијата по основ на курсните разлики („Служ-
бен лист на СФРЈ", бр. 39/72 и 71/72) во член 5 
став 2 зборовите: „на 1 јули 1973 година" се заме-
нуваат со зборовите: „на 1 јули 1974 година". 

По став 2 се додава нов став 3, кој гласи: 
»Од 1 јули 1973 година, врз основа на обврзници 

чија исплата втасува на 1 јули 1974 година, кај 
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Народната банка на Југославија банките можат да 
користат кредити за ликвидност до 10 дена во секој 
месец, под условите и во износите што ги утврдува 
Народната банка на Југославија." 

Член 2 
Овој закон влегува во сила наредниот ден од 

денот на објавувањето во „Службен лхст на СФРЈ". 

139. 

Врз основа на Уставниот амандман XXXVII 
тоика 4 под 1, издавам 

У К А З 
ЗА ПРОГЛАСУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ ЗА ИЗМЕНА 
И \ ЗАКОНОТ ЗА УЧЕСТВОТО НА ФЕДЕРАЦИ-
ЈАТА ВО ОБНОВАТА НА БОСАНСКА КРАИНА 

Се прогласува Законот за измена на Законот за 
учеството на федерацијата во обновата на Босанска 
Краина, што го усвои Сојузната скупштина, на сед-
ницата на Соборот на народите од 6 март 1973 го-
дина и на седницата на Стопанскиот собор од 6 
март 1373 година. 

ПР бр. 179 
7 март 1Ѕ73 година 

Белград 

Претседател на Републиката, 
Јосип Броз Тито, с. р. 

Претседател 
на СоЈузната скупштина, 
Мијалко Тодоровиќ, с. р. 

З А К О Н 
ЗА ИЗМЕНА НА ЗАКОНОТ ЗА УЧЕСТВОТО НА 
ФЕДЕРАЦИЈАТА ВО ОБНОВАТА НА БОСАНСКА 

КРАИНА 

Член 1 
Во Законот за учеството на федерацијата во 

оЗчсвата на Босанска Краина (,,Службен лист на 
С Ф Р Ј " , бр. 47/70) ве член 2 став 1 зборовите: „со 
тоа што стопата на придонесот од личниот доход 
од работен однос од 1 Јануари 1971 година да изне-
сува 0,7%" се заменуваат со зборовите ,.со тоа што 
основица за плаќањето на придонесот да биде 
нето-личниот доход на работниците од работниот 
однос и стапката на придонесот од 1 Јануари 1973 
година да изнесува 1%". 

Член 2 
ОВОЈ закон влегува во сила осмиот ден од 

денот на објавувањето во ,,Службен лист на СФРЈ". 

140. 

Врз основа на член 81 став 3 од Законот за де-
визно работење (, Службен лист на СФРЈ", бр. 36/72 
и 71/72), Сојузниот извршен совет донесува 

О Д Л У К А 
ЗА УСЛОВИТЕ ШТО БАНКИТЕ МОРААТ ДА ГИ 
ИСПОЛНУВААТ ЗА ВРШЕЊЕ ДЕВИЗНИ РАБОТИ 

1. Банката може да добие овластување за вр-
шење работи на платниот промет и кредитни работи 
со странство, ако располага со најмалку 500,000.000 

динари во своите фондови, ако височината на де-
позитите што ги примила изнесува најмалку 
1 000,000 ООО динари и ако располага со раководни 
и други работници што имаат стручна подготовка 
потребна за успешно вршење на работите на плат-
ниот промет и на кредитните работи со странство. 

Со самоуправната спогодба склучена помеѓу бан-
ките се утврдуваат работните места во банката што 
с а сметаат како работни места на кои се вршат ра-
боти на платниот промет и кредитни работи со 
странство, како и минималната стручна подготовка 
и другите услови што мораат да ги исполнуваат 
раководните и други стручни работници од став 1 
на оваа точка. Склучената самоуправна спогодба 
се депонира кај Народната банка на Југославија. 

Ако са.моуправната спогодба од стаз 2 на оваа 
точка не се склучи во рок од шест месеци од денот 
на влегувањето во сила на оваа одлука, работните 
места во банката на кои се вршат работи на плат-
ниот промет и кредитни работи со странство, како 
и мЈшпг.илната стручна подготовка и другите ус-
лови што мораат да ги исполнуваат раководните и 
другите стручни работници за вршење на тие ра-
боти, ќе ги пропише сојузниот секретар за финан-
сии. ТОЈ пропис престанува да важи кога ќе се 
склучи самоуправната спогодба од став 2 на оваа 
точка. 

Банката со општ акт поблиску ги одредува 
стручната подготовка и другите услови што мо-
раат да ги исполнуваат раководните и другите струч-
ни работници од став 1 на оваа точка, прид,ржу-
вајќи се КОН самоуправната спогодба од став 2 на 
оваа точка односно кон прописите од став 3 на оваа 
точка. 

Заради утврдување дека се исполнети условите 
од став 1 на оваа точка банката што бара овласту-
вање и ги поднесува на Народната банка на Југо-
славија завршната сметка за претходната година, 
општиот акт од став 4 на оваа точка и изјава за 
тоа дека нејзините раководни и други стручни ра-
ботници на тие работни места располагаат со струч-
на подготовка и со другите услови предвидени во 
самоуправната спогодба односно во прописот од 
став 3 на оваа точка. 

2. Банката може да добие овластување за врше-
ње на девизно-валутни работи во Југославија, ако 
располага со најмалку 100,000 ООО динари во своите 
фондови и ако височината на депозитите што ги 
примила изнесува најмалку 200,000.000 динари. 

Заради утврдување дека се исполнети услови-
те од став 1 на оваа точка, банката што бара овла-
стување и ја поднесува на народната банка на ре-
публиката односно на народната банка на авто-
номната покраина завршната сметка за претходна-
та година. 

3. Народната банка на Југославија утврдува 
дека се исполнети условите од точка 1 на оваа од-
лука, а народната банка на републиката односно 
народната банка на автономната покраина дека се 
исполнети условите од точка 2 на оваа одлука — 
и ако утврди дека условите се исполнети на бан-
ката и издава овластување. Врз основа на издаде-
ното овластување, дополнувањето на предметите на 
своето работење банката го запишува во регистарот 
на организациите на здружениот труд. 

4. Ако Народната банка на Југославија, на-
родната банка на републиката односно народната 
банка на автономната покраина утврди дека бан-
ката престанала да ги исполнува условите од точ-
ка 1 односно од точка 2 на оваа одлука, на бан-
ката ќе и го достави СВОЈОТ наод и ќе ја повика 
најдоцна во рок од една година од денот на доста-
вувањето на наодот да поднесе доказ дека ги ис-
полнила тие услови. 

Ако банката во рокот од став 1 на оваа точка 
не поднесе доказ дека ги исполнила условите од 
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точка 1 односно од точка 2 на оваа одлука, Народ-
ната банка на Југославија, народната банка на ре-
публиката односно народната банка на автономната 
покраина во рок од 15 дена од денот на истекот на 
рокот од став 1 на оваа точка ќе донесе решение за 
одземање на овластувањето за вршење на работите 
на КОИ гласи овластувањето. Со денот на доставу-
вањето на решението банката го губи правото да 
ги врши работите од овластувањето. ' 

5. Банките што до 1 октомври 1972 година биле 
овластени да вршат работи на платниот промет и 
кредитни работи со странство односно што биле 
овластени да вршат девизно-валутни работи во 
Југославија, а кои според одредбата на член 121 од 
Законот за девизно работење продолжуваат да ра-
ботат како банки овластени според тој закон, ако 
според завршната сметка за 1972 година не ги ис-
полнуваат финансиските услови од точка 1 однос-
но од точка 2 на оваа одлука, се должни да ги ис-
полнат тие услови во рок од три години од денот 
на влегувањето во сила на оваа одлука, со тоа што 
по завршната сметка за 1973 година да оствариле 
најмалку 10% од недостатниот износ, а по заврш-
ната сметка за 1974 година — најмалку 40%. 

Банките овластени за вршење работи на плат-
ниот промет и кредитни работи со странство се 
должни да ги исполнат условите во поглед на 
стручната подготовка на раководните и други ра-
ботници од точка 1 на оваа одлука во рок од две 
години од денот на влегувањето во сила на оваа 
одлука. 

6. Банката овластена за вршење работи на плат-
ниот промет и кредитни работи со странство, која 
во договорениот рок не ја изврши обврската по 
кредитна работа со странство, како должник или 
гарант, не може да дава гаранции по кредитни 
работи со странство, да користи кредити во стран-
ство ниту да прима депозити од странство се до-
дека таа обврска не ја изврши. 

Ако банката повторно не ја изврши втасаната 
обврска работите од став 1 на оваа точка не може 
да ги врши 3 месеци од денот на втасаноста на об-
врската, а ако ниту во рок од тие 3 месеци не ja 
изврши втасаната обврска — работите од став 1 на 
оваа точка не може да ги врши се додека не ја 
изврши обврската. 

Ако овластената банка постапи противно на 
забраната од став 1 односно од став 2 на оваа точ-
ка или ако неизвршувањето на втасаната обврска 
потешко го загрози угледот односно кредитната 
способност на Југославија во странство, Народната 
банка на Југославија може да донесе одлука со ко-
ја на овластената банка и се забранува вршењето 
на нови работи на платниот промет и кредитни ра-
боти со странство, или само на одделни од тие ра-
боти, во траење до две години. 

7. Технички упатства за спроведување на оваа 
одлука дава, по потреба, Народната банка на Југо-
славија. 

8. Со денот на влегувањето во сила на оваа 
одлука престанува да важи Одлуката за дополне-
ние на Одлуката за условите што деловните банки 
мораат да ги исполнуваат за вршење девизни ра-
боти („Службен лист на СФРЈ", бр. 60/72). 

9. Оваа одлука влегува во сила осмиот ден од 
денот на објавувањето во „Службен лист на СФРЈ". 

Р. п. бр. 52 
28 февруари 1973 година 

Белград 

Сојузен извршен совет 

Претседател, 
Џемал Биедиќ, с. р. 

141. 

Врз основа на член 2 став б од Законот за утвр-
дување и пресметување на вкупниот приход и до-
ход во основните организации на здружениот труд 
(„Службен лист на СФРЈ", бр.71/72), Сојузниот из-
вршен совет донесува 

О Д Л У К А 
ЗА ЛИЧНИТЕ И ДРУГИТЕ ИЗДАТОЦИ ШТО 
ПРЕТСТАВУВААТ НАДОМЕСТОК НА ТРОШОЦИ-
ТЕ НА РАБОТЕЊЕТО КОИ СЕ НАМИРУВААТ ОД 
ВКУПНИОТ ПРИХОД НА ОСНОВНАТА ОРГАНИ-

ЗАЦИЈА НА ЗДРУЖЕНИОТ ТРУД 

1. Како лични и други издатоци што, како тро-
шоци на работењето, се намируваат од вкупниот 
приход на основната организација на здружениот 
труд се подразбираат паричните и другите давања 
предвидени со оваа одлука, 

2. Од вкупниот приход на основната организа-
ција на здружениот труд, како трошоци на работе-
њето, се намируваат следните парични и други да-
вања: 

1) издатоците за превоз на работниците и дру-
гите лица на службено патување, на работа на те-
рен, на работа во друго место и на граничен пре-
мин, како и за превоз во друго место или во стран-
ство — заради школување, стручно обучување и 
усовршување; 

2) издатоците за превоз на работниците на pa» 
бота и од работа, ако таквиот превоз, поради одда-
леченоста на станот и местото на работата, е 
неопходен; 

3) издатоците за превоз на извршниот персо-
нал во сообраќајот;" 

4) издатоците за превоз на работникот и на чле-
новите на неговото потесно семејство при преселу-
вање од едно во друго место, при приемот на ра-
ботникот на работа, како и при привремено посе-
тување на семејството за време на работата на терен 
или за времена работата во друго место; 

5) издатоците за превоз на предмети и други 
предмети на домаќинството на работникот при пре-
селување од едно во друго место или од еден во 
друг стан, вклучувајќи ги и издатоците за пакува-
ње и распакување на предмети, за натовар и исто-
вар, за сместување на предмети и слично; 

6) надоместоците што на работниците и на дру-
гите лица им се исплатуваат во вид на дневница 
за време на траењето на службен пат по издаден 
патен налог, за работата на терен или на граничен 
премин, за време на работата, школувањето, струч-
ното обучување или усовршување во друго место, 
надоместоците за привремено сместување на работ-
ниците што заради извршување на одредени работи 
привремено се упатуваат во друго место, како и 
надоместоците што во вид на дневница му се ис-
платуваат на извршниот персонал во сообраќајот; 

7) надоместоците што на работниците им се ис-
платуваат за време на одвоен живот од семјството 
и за работата под неповолни услови (на пр на ра-
ботилница надвор од населени места и за работата 
во време на траење на невреме, дејство на факторот 
на виша сила и слично); 

8) надоместокот на претставниците на органи-
зациите на здружениот труд и на странски фирми 
за време на престојот во одредено место — заради 
квантитативно или квалитативно преземање на 
стоки или за вршење на други работи, ако со до-
говорот е предвидено поднесување на такви изда-
тоци; 

9) надоместоците по основ на исплата на автор-
ски хонорари, трошоци на рецензија и технички 
прием — по основ на здобивање и искористување на 
авторски дела, технички пронатдоци и технички: 
yнaпpeдvвaњa, како и во врска со освојување ново 
производство; 
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10) издатоците во врска во вршење на рудар-
еко-геолошки истражувачки работи, како и из-
датоците за научноистражувачка - работа во ,дејно-
стите што се предмет на работењето на основната 
организација на здружениот труд; 

11) издатоците направени за одржување на 
службата за спасување и на службата за укажу-
вање прва помош во рудници, топилница сообра-
ќајки и други дејности во кои вршењето на рабо-
тите е врзано со ризици со кои се загрозува жи-
вотот и здравјето на работниците или имотот на 
основната организација на здружениот труд; 

12) издатоците за исхрана на извршниот пер-
сонал во сообраќајот и на другите лица за време 
на расчистување на пруги и патишта по елементар-
ни непогоди и несреќи, како и издатоците на из-
вршниот персонал на поштенскиот, телеграфскиот 
и телефонскиот сообраќај кој работи на подигање 
и поправка на птт постројки (птт-линии, кабли и 
уреди)" — за време на траењето на таквата работа; 

13) издатоците за исхрана на патниците и пер-
соналот во воздухоплови и на бродови, што пату-
ваат на релации на кои таквата исхрана е предви-
дена како задолжителна; 

14) износите на странската валута што, според 
посебни прописи, му се исплатуваат на персоналот 
во воздухоплови и на бродови за време на престо-
јувањето на воздухопловот и бродот надвор од те-
риторијата на Југославија, како и надоместоците' 
што му се исплатуваат на линискиот персонал во 
сообраќајот за време на престојот во странство; 

15) издатоците за топол оброк што за време на 
дежурство бесплатно му се дава на персоналот 'во 
организациите на здружениот труд во кои дежур-
ството поради природата на работите задолжител-
но се спроведува; 

16) издатоците за засилена исхрана и топли 
напивки на работниците и на другите лрхца што ра-
ботат на работи на кои засилената исхрана и да-
вањето на топли напивки е предвидено како посеб-
на заштитна мерка при работата; 

17) издатоците за еден топол оброк што, врз 
основа на општиот акт донесен во согласност со 
општествениот договор и со самоуправната спогод-
ба, се обезбедува заради одржување на работната 
способност на работниците во организациите на 
здружениот труд што имаат организирани рестора-
ни за општествена исхрана и на организациите на 
здружениот труд што топол оброк за своите ра-
ботници обезбедуваат, со давање регрес за купува-
ње на топли оброци ка ј друга организација на 
здружениот труд; 

18) издатоците за заштитни облеки и обувки и 
други заштитни средства на работниците што, врз 
основа на посебни прописи за заштитата при рабо-

. тата, се употребуваат заради спречување на повре-
ди при работата и на професионални болести; 

19) издатоците за обезбедување на работни об-
леки и обувки на работниците што работат на ра-
боти за чие вршење е неопходно носење на посебни 
облеки и обувки (на пр. на персоналот во сообра-
ќајот, на чувари и сл.), како и издатоците за обез-
бедување облеки или обувки на лицата што во 
производството или во прометот на стоки или при 
вршењето на услуги доаѓаат во непосреден допир 
со прехранбени продз^кти или се излагаат на ри-
зикот на добивање и пренесување на зараза; 

20) издатоците за обесштетување на лицата на 
-кои со дејноста на основната организација на здру-
жениот труд им е нанесена телесна повреда или 
материјална штета во износ утврден со судска од-
лука, со решение на надлежен орган или со порам-
нување. 

3. Издатоците за превоз на работниците и на 
другите лица, во смисла на точка 2 под 1 до 
5 на оваа одлука, од вкупниот приход на основната 
организација на здружениот труд можат да се ис-
платуваат во височина на цената на превозот со 

јавни превозни средства. Исплатата на тие издато-
ци, согласно со општиот акт, и се врши непосредно 
на организацијата што врши превоз на работниците 
или му се даваат на работникот односно на лицето 
што го користи превозното средство. 

Височината и начинот на давањето на надоме-
стокот во смисла на точка 2 на оваа одлука се 
ухврдува со општиот акт донесен врз основа на 
општествениот договор и самоуправната спогодба, 

4. Оваа одлука влегува ЕО сила наредниот ден 
од денот на објавувањето во „Службен лист на 
СФРЈ". " 

Р. п. бр. 53 
28 февруари 1973 година 

Белград 

Солзен извршен совет 

Претседател, 
Џемал Биедиќ, с. р. 

142. 

Врз основа на член 54 од Основниот зак^н за 
службата за безбедност на пловидбата (,,Службен 
лист на СФРЈ", бр. 39/64 и 47/65), сојузниот секре-
тар за сообраќај и врски пропишува 

П Р А В И Л Н И К 
ЗА ИЗМЕНИ И ДОПОЛНЕНИЈА НА ПРАВИЛНИ-
КОТ ЗА ПЛОВИДБАТА ПО ВНАТРЕШНИТЕ 

ПЛОВНИ ПАТИШТА 

Член 1 
Во Правилникот за пловидбата по внатрешните 

пловни патишта („Службен лист на СФРЈ", бр. 
14/70) во член 10 точката 2 се менува и гласи: 

„2. По исклучок од одредбата на точка 1 од 
овој член одредени бродски исправи на пловилото 
не мораат да имаат: 

— пловилата без посада — бродски исправи од 
точка 1 под ц) д) и е) на овој член; 

— малите пловила — бродски исправи од точка 
1 под б) и д) на овој% член; 

— малите пловила, за разонода — бродска ис-
права од точка 1 под ц) на овој член, а наместо 
исправа од точка 1 под а) на овој член можат да 
имаат дозвола за пловидба." 

Член 2 ^ 
По член 10 се додава нов член 10а, кој гласи: 
„1. Бродските исправи од член 10 точка 1 под 

а) и б) на овој правилник на пловилата без посада 
можат да се заменат со следните натписи на брод-
ското корито или на постојано прицврстени плочи 
или табли на коритото, и тоа: 

а) бродско свидетелство — со натпис кој мора 
да ги содржи следните податоци: 

— број на бродското свидетелство; ' 
— рок на важењето на бродското свидетелство; 
— максимални габарити на пловилото (должи-

на, широчина, височина на бокот, најголема висо-
чина и газење на пловилото); 

— упатство за евентуалните ограничувања на 
пловидбата на некои сектори на внатрешниот пло-
вен пат и видот на товарот што пловилото смее да 
го превезува; 

б) свидетелство за баждарење — со натпис кој 
мора да содржи таблица за натовар од свидетел-
ството за баждарење, со фотокопија или со заве-
рена копија на ова свидетелство која се наоѓа на 
пловилото без посада или на туркач. 
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2. Оригиналите на бродското свидетелство и на 
свидетелството за баждарење на пловилото без по-
сада мораат да се чуваат во организацијата на 
здружениот труд која е носител на правото на ко-
ристење на пловилото. 

3. Податоците од натписот на пловилото без по-
сада, што ги заменуваат соодветните бродски ис-
прави, мораат да бидат идентични со податоците 
содржани во соодветните оригинални бродски ис-
прави. Евентуалните измени на податоците во брод-
ските исправи мораат уредно да се внесуваат во 
натписите." 

Член 3 
Во член 126 став 1 точка 2 на крајот точката се 

заменува со точка и запирка и по тоа се додаваат три 
нови точки, кои гласат: 

,,З) ако пловилото без посада, наместо бродско 
свидетелство, нема натпис на бродското корито или 
на постојано прицврстени плочички односно табли на 
коритото, согласно со одредбите на член 10а точка 
1"под а) на овој правилник, а наместо свидетелст-
вото за баждарење — натпис, фотокопија или заве-
рена копија на свидетелството за баждарење; 

4) ако не ги чува оригиналите на бродските ис-
прави на пловилото без посада од член 10а точка 
2 на овој правилник; 

5) ако податоците во натписот на пловилото без 
посада не се идентични со податоците што ги 
содржи оригиналот ца соодветната бродска исправа 
(член 10а точка 3)." 

Член 4 
Овој правилник влегува во сила наредниот ден 

од денот на објавувањето во „Службен лист на 
СФРЈ". 

Бр. 2320/2 
15 февруари 1973 година 

Белград 
Сојузен секретар 

за сообраќај и врски, 
Благој Попов, с. р. 

7 

143. 
Врз основа на член 77 точка 2 од Основниот 

закон за радио-сообраќајот („Службен лист на 
СФРЈ", бр. 14/65), директорот на Сојузната управа 
за радиоврски пропишува 

П Р А В И Л Н И К 
ЗА ОТСТРАНУВАЊЕ ПРЕЧКИ КАЈ АМПЛИТУД-
НОМОДУЛИРАНИ РАДИОДИФУЗНИ ЕМИСИИ 

I. ОПШТИ ОДРЕДБИ 

Член 1 
Со овој правилник се утврдуваат фреквентното 

подрачје и работните канали за работата на ра-
диодифузни предаватели на амплитудномодулирани 
емисии во подрачјата на долгите, средните и крат-
ките бранови и се пропишуваат минималните тех-
нички карактеристики на приемниот сигнал и 
широчините на емисиите на радиодифузните пре-
даватели и приемници. 

Фреквентното подрачје, работните канали и 
другите технички карактеристики од став 1 на 
овој член мораат да обезбедуваат непречен прием 
на радиодифузни емисии односно прием без пречки. 

Член 2 
Одредбите на овој правилник се однесуваат на 

амплитудномодулираните емисии на радиодифуз-
ните станици, како и на производителите и увоз-
ниците на радиодифузни предаватели и приемни-
ци на тие емисии. 

Член 3 
За подобро користење на исклучивите фрек-

венции може да се користи работата на радиоди-
фузните предаватели според принципот на син-
хронизирана мрежа - работа на повеќе предава-
тели на иста предајна фреквенција управувана или 
контролирана од едно место. 
- Радиодифузните предаватели што работат на 

синхронизирана мрежа мораат да имаат точност 
на фреквенција од 0,02 Hz. 

Исклучиви фреквенции се оние фреквенции 
што со меѓународни планови за распределба на 
фреквенциите им се дадени на исклучиво користе-
ње на одделни земји. 

Член 4 
Во смисла на овој правилник, изразите наве-

дени во овој член ги имаат следните значења, и 
тоа: 

1) максимално употреблива осетливост на при-
емникот е осетливоста ограничена со засилување 
или ограничена со шум. За максимално употребли-
ва осетливост се зема влезното ниво кое одговара 
на поголема вредност за една од следните две осе-
тливост: 

а) осетливоста на приемникот ограничена со 
засилување е еднаква на нивото на влезниот радио-
фреквентен сигнал, модул иран со 30% фреквенци-
ја од 1000 Hz, изразена во îV или"иУ/т, кој про-
изведува стандарден излезен ефект од 50 mW, при 
што компонентите на шумот и ѕунењето се елими-
нирани со помош на погодни филтери а сите ре-
гулатори на засилувањето се поставени на макси-
мум; 

б) осетливоста на приемникот ограничена со 
шум е еднаква на нивото на влезниот радиофрек-
вентен сигнал, модулиран со 30% фреквенција од 
1000Hz, изразено во цУ или iiV/m, кој произведува 
излезен ефект така што односот сигнал-Ј-шум да 
биде 20 dB; 

2) селективност на приемникот за соседниот 
канал претставува однос помеѓу ефектот на ко-
рисниот сигнал, модул иран со 30% фреквенција од 
1000 Hz и ефектот на сигналот на ф р е к в е н ц и ј а т а 
на соседниот канал, модулиран на истиот начин, 
потребен да даде ист ефект на излезот; 

3) потискување на симетричната фреквенција 
претставува однос помеѓу ефектот на сигналот на 
симетричната фреквенција на влезот на приемни-
кот и ефектот на корисниот сигнал потребен да 
даде ист ефект на излезот. Ако приемникот содр-
жи повеќе степени за мешање на фреквенциите 
односно ако има повеќе симетрични меѓуфреквсн-
ции, треба да се одреди слабеењето за секоја од 
нив посебно; 

4) симетрична фреквенција е еднаква на 
фреквенцијата на корисниот сигнал, зголемена или 
намалена за двапати поголема вредност од меѓу-
фреквенцијата зависно од тоа дали фреквенцијата 
на сопствениот осцилатор е поголема или помала 
од фреквенцијата ца корисниот сигнал; 

5) потискување на меѓу фреквенцијата на при-
емникот претставува однос помеѓу ефектот на си-
гналот на меѓу фреквенцијата на влезот на при-
емникот и ефектот на корисниот 1 сигнал потребен 
да даде ист ефект на излезот. Ако приемникот со-
држи повеќе степени за мешање на фреквенциите 
односно има повеќе меѓуфреквенции, треба да се 
одреди слабеењето за секоја од нив посебно; 

6) потекување на свирењето (пиштењето) на 
приемникот, предизвикано со меѓуфреквентни хар-
моници, з̂а избраната вредност на влезниот сигнал 
е односот, изразен во dB, на излезниот ефект на 
свирењето (пиштењето) предзвикан со немодули-
ран сигнал и на излезниот ефект што го дава ед-
наков сигнал модулиран со 30% фреквенција од 
1000 Hz; 

7) ѕунењето на приемникот го сочинуваат ком-
понентите на неговиот излез, што произлегуваат 
од изворот на напојувањето; 
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8) вкупниот максимален корисен излезен ефект 
на приемникот, на стандардната референтна фрек-
венција (1000 Hz), е вредноста на излезниот ефект 
пригоден со регулаторот на - јачината, при која 
факторот на хармоничните изобличувања не пре-
минува 108/0, при што на влезот на приемникот е до-
веден сигнал со јачина 80 dB (fiV или цУ/m) моду-
лиран 30%; 

9) референтниот излезен ефект на приемникот 
е ефектот за 10 dB/10 пати помал од вкупниот мак-
симален излезен ефект; 

10 стабилност на приемникот е особина излез-
ниот ефект да се менува во што помали граници 
зависно од: 

а) времето на вклучувањето на приемникот, 
б) промената на температурата на околината, 
в) промената на напонот на напојувањето. 

II. ФРЕКВЕНТЕН ОПСЕГ, РАБОТЕН КАНАЛ И 
ТОЧНОСТ НА ФРЕКВЕНЦИЈАТА 

Член 5 
Радиодифузните предаватели со амплитудномо-

дулирани емисии работат во подрачјата на долги 
(ДБ), средни (СВ) и кратки (КБ) бранови. 

1. Подрачје на долги бранови 

Член 6 
Радиодифузните предаватели со амплитудномо-

дулирани емисии што работат во подрачјето на дол-
ги бранови користат фреквентен опсег од 150 до 
285 kHz. 

' Член 7 
Фреквентниот опсег од 150 до 285 kHz содржи 

15 работни канали со одредена носечка фреквен-
ција и со бранова должина, и тоа: 

Работен Носечка фреквенција Бранова должина 
канал f0 (kHz) (ш) 

-г 

1 155 1935 
2 164 1829 
3 173 1734 
4 182 1ЗД8 
5 191 1571 
6 200 1500 
7 209 1435 
8 218 1376 
9 227 1322 

10 236 1271 
И 245 1224 
12 254 1181 
13 263 1141 
14 272 1103 
15 281 1068 

Дозволеното отстапување на носечката фрек-
венција во фреквентниот опсег од 155 до 285 kHz 
изнесува 10 Hz. 

2. подрачје на средни бранови 

Член 8 
Радиодифузните предаватели со амплитудно-

модулирани емисии што работат во подрачјето на 
средните бранови користат фреквентен опсег од 
525 до 1605 kHz. 

Член 9 
Фреквентниот опсег од 525 до 1605 kHz содржи 

121 работен канал со одредена носечка фреквенци-
ја и со бранова должина, и тоа: 
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1 529 567 41 890 337 81 1250 240 
2 539 557 42 899 334 82 1259 233,5 
3 548 547 43 908 330 83 1268 236,5 
4 557 539 44 917 327 84 1277 235 
5 566 530 45 926 324 85 1286 233,5 
6 575 522 46 935 321 86 1295 231,5 
7 584 514 47 944 318 87 1304 230 
8 593 505 48 953 315 88 1313 228,5 
9 602 498 49 962 312 89 1322 227' 

10 611 491 50 971 309 90 1331 225,5 
11 620 484 51 980 306 91 1340 224 

. 12 629 477 52 989 303 92 1349 222,4 
13 638 470 53 998 301 93 1358 220,9 
14 647 464 54 1007 298 94 1367 219,5 
15 656 457 55 1016 295 95 1376 218 
16 665 451 56 1025 293 96 1385 216,6 
17 674 445 57 1034 290 97 1394 215,2 
18 683 439 58 1043 288 98 1403 213,8 
19 692 434 59 1052 285 99 1412 212,8 
20 701 428 60 1061 283 100 1421 211 
21 710 423 61 1070 280,5 101 1430 209,8 
22 719 417 62 1079 278 102 1439 208,4 
23 728 412 63 1088 275,5 103 1448 207,2 
24 737 407 64 1097 273,5 104 1457 205,9 
25 746 402 65 1106 271 105 14 бб ?04,6 
26 755 397 бб 1115 269 106 1475 203,4 
27 764 393 67 1124 267 107 1484 202,2 
28 773 388 68 1133 265 108 1493 200,9 
29 782 , 384 69 1142 262,5 109 1502 199,7 
30 791 379 70 1151 261 НО 1511 198,5 
за 800 375 71 1160 260,5 111 1520 197,4 
32 809 ^ 7 1 72 1169 257 112 1529 196,1 
33 818 367 73 - 1178 254,5 113 1538 195 
34 827 363 74 1187 253 114 1546 194 
35 836 359 75 1196 251 115 1554 193 
36 845 355 76 1205 249 116 1562 192,7 
37 854 351 77 1214 247 117 1570 191,1 
38 
39 

863 348 78 1223 245 118 1578 190,1 38 
39 872 344 79 1232 243,5 119 1586 189,2 
40 881 341 80 1241 242 120 1594 188,2 

187,4 121 1602 
188,2 
187,4 

Дозволеното отстапување на носечката фрек-
венција во фреквентниот опсег од 525 до 1605 kHz 
изнесува 10 Hz. 

3. Подрачје на кратки бранови 

Член 10 
Радиодифузните предаватели со амплитудномо-

дулирани емисии што работат во порачјето на крат-
ки бранови користат одредени фреквентни подоп-
сези во фреквентниот опсег од 5950 до 26100 kHz. 

Член 11 
Фреквентниот опсег од 5950 до 26100 kHz содр-

жи 10 подопсези, и тоа: 
- подопсег 49 m : 5950— 6200 kHz 
- подопсег 42 ш : 7100— 7300 kHz 
- подопсег 31 m : 950G— 9775 kHz 

подопсег 25 ш : 11700—11975 kHz 
- подопсег 19,5 m : 15100—15450 kHz 
- подопсег 17 ш : 17700—17900 kHz 
- подопсег 14 m : 21450—21750 kHz 
- подопсег 11,5 m : 25600—26100 kHz. 
Дозволеното отстапување ка носечката фрек-

венција изнесува: 10 X 10-6 односно 15 Hz по MHz. 
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III. МИНИМАЛНИ ТЕХНИЧКИ КАРАКТЕРИСТИ-
КИ НА ПРИЕМНИОТ СИГНАЛ И НЕГОВА ЗАШ-

ТИТА 

Член 12 
Минималната заштита на корисниот сигнал од 

пречки за работата на радиостаниците на иста фрек-
венција (± 50 Hz) во подрачјата на долги и средни 
бранови, што работат на фреквенции кои според 
меѓународната распределба и се доделени на Југо-
славија (Копенхаген, 1948), треба да биде 40 dB, ако 
нивото на корисниот и попречуваниот сигнал е 
стабилно. 

Минималната заштита на корисниот сигнал од 
пречки за работата на радиостаниците на иста 
фреквенција (± 50 Hz) во подрачјата на долги и 
средни бранови, што работат на фреквенции кои 
според меѓународната распределба не ќ се доделе-
ни на Југославија (Копенхаген, 1948) треба да биде 
27 dB, ако нивото на корисниот и попречувачкиот 
сигнал е стабилно. N 

Ако нивото на корисниот сигнал е стабилно а 
нивото на пречките променливо со времето како 
Минимална заштита на корисниот сигнал од пречките 
треба да се смета вредноста помеѓу јачината на поле-
то на корисниот сигнал и јачината на полето на 
пречките која ќе биде надмината со вредноста ме-
рена во полноќ за 50% ноќи во текот на една година, 

Член 13 
Минимално корисниот сигнал кој мора да се 

заштити за сите радиодифузни подрачја изнесува 
1 mV/m или 60 dB (цУ/ш). 

Член 14 
Минималната заштита на корисниот сигнал од 

пречки на различни фреквенции во подрачјата на 
долги и средни бранови, е дадена зависно од раз-
ликата на носечката фреквенција на корисниот 
сигнал кој е стабилен и на носечката фреквенција 
на попречувачкиот сигнал кој е стабилен или про-
менлив. 

Вредноста на заштитата од став 1 на овој член 
всадена со кривата линија А и В на сликата 1. 

Слика 1 — Заштита во функцијата на фреквентна-
та разлика помеѓу корисниот и попречуваниот 

сигнал, ^ 

каде што: кривата линија А ја дава вредноста на 
заштитата при средна компресија (макси-
мална динамика 30 dB) на модулацијата 
на влезот на предавателот 
кривата линија В ја дава вредноста на 
заштитата при јака компресија чија ди-
намика за 10 dB е поголема од динами-
ката на слабата компресија. 

Забелешка: Кривите линии А и В важат само во 
случај кога корисниот сигнал и попре-
чувачкиот сигнал имаат ист степен на 

компресија. 
При утврдувањето на вредноста на за-
штитата поголема од 50 dB мора да се 
води сметка за влијанието на нели-
неарните изобличувања на предава-
телот. 

IV. ШИРОЧИНА НА АМПЛИТУДНОМОДУЛИРА-
НАТА ЕМИСИЈА 

Член 15 
Кај амплитудномодулираната радиодифузна 

емисија е доз,волена највисока непридушена моду-
лациона фреквенција за подрачјата на долги И 
средни бранови од 4500 Hz, а за подрачјето на крат-
ки бранови од 6400 Hz. 

Широчината на потребниот опсег (2 Вп) за ра-
диодифузните амплитудномодулирани емисии 2о 
подрачјата на долги и средни бранови е 9000 Hz, ћ 
за подрачјето на кратки бранови 12.800 Hz. 

Член 16 
Дозволените зрачења надвор од потребниот оп-

сег се одредени со кривата линија на сликата 2. 

Слика 2 - Дозволените зрачења надвор од потреб-
ниот опсег: 

Ординатата: Густината на ефектот, во децибели, во 
однос на густината на ефектот што би 
постоела ако вкупнирт ефект, изземајќи 
го ефектот на носечката фреквенција, би 
бил распределен рамномерно внатре во 
широчината на потребниот опсег. 

Ознаките значат: 2 Ви — широчина на потребниот 
опсег, 

-fo — носечка фреквенција. 

V. МИНИМАЛНИ ТЕХНИЧКИ КАРАКТЕРИСТИКИ 
НА РАДИОДИФУЗЕН ПРЕДАВАТЕЛ 

Член 17 
Во радиосообраќајот може да се користи радио-

дифузеи предавател со амплитудномодулираии еми-
сии, кој на местото на приемот дава сигнал со про-
пишаните минимални технички карактеристики. 

Радиодифузниот предавател од став 1 на овој 
член мора да има минимални технички карактерис-
тики според одредбите на овој правилник. 



Страна 292 - Број 12 СЛУЖБЕН ЛИСТ НА СФРЈ Четврток, 3 г̂ тарт 1973 

Член 18 
Предавателот со излезен ефект поголем од 

1 kW треба да има вештачко оптоварување еднакво 
со номиналната излезна импеданција на предава-
тел от. 

Во одреденото фреквентно подрачје грешката на 
приспособувањето на вештачката антена не смее да 
ја преминува вредноста 1,1. у 

Во фреквентното подрачје до тројната вредност 
на највисоката носечка фреквенција, влезната импе-
данциЈа на вештачката антена може да отстапува 
од пропишаната вредност, но нејзината апсолутна 
вредност и фазниот агол мораат дау бидат назначени 
зависно од фреквенцијата. 

Член 19 
Амплитудата на носечката фреквенција модули-

рана со 90% фреквенција од 1000 Hz при константен 
напон на напојување, не смее да се промени иореќе 
од 4% во однос на амплитудата на немодулираната 
носечка фреквенција. 

Член 20 
На нискофреквентниот влез предавателот мора 

да има прек лопка која служи за избирање еден од 
доводните напони за надворешно побудување, како 
и напон од контролираниот со кварц понудувач сме-
стен во предавателот. 

Зад преклопката од став 1 на овој член кај пре-
давате лот за средни и долги бранови, фреквенцијата 
не смее да се дели или умножува понатаму. 

Член 21 
Импенданцијата на приклучокот за надворешно 

побудување изнесува 50 ома со грешка на приспо-
собување од 1,2. 

За далечинско управување на предавателот 
мора да биде доволен ефект на надворешно побу-
дување од 1 W на 50 ома. 

Член 22 
Помеѓу преклопката од член 20 на овој правил-

ник и првиот степен на предавателот мора да биде 
предвидено раставно место за можност за уфрлува -
ње на раз д БОЈНИОТ степен кај у двоени предаватели. 

Се препорачува да се обезбеди слободно место 
за развојниот степен, за ггреклопката на степенот 
и за припаѓачкиот уред за контрола. 

Член 23 
Промената на работната фреквенција, во пред-

виденото фреквентно подрачје на предавателот, 
мора да биде овозможена во траење до 1 час без 
посебни помошни средства и без престојување со 
лемење. 

Кај краткобранови предаватели мора да биде 
овозможен премин на друга веќе приготвена работна 
фреквенција"^ рок од најмногу 2 минути. 

Член 24 
Заради олеснување на пригодувањето кај пре-

давателот чиј ефект е поголем од 20 kW, треба да 
се предвидат излезен степен на предавателот и из-
лезни кола на предаѕателот со вградена направа за 
приго дување — рефлектометар, 

Направата за преодување мора да овозможи 
точно пригодување како кај полн така и кај нама-
лен излезен ефект и мора да биде пригодена за 
приклучок на заштитниот уред против расипување. 

Член 25 
Коаксијалниот кабел за напојување на аптеката 

треба да има бранов отпор од 50 ома. Ако е употре-
бен посебен напоен вод, неговиот отпор мора посебно 
Да се назначи. Во двата случаи мора да постои мо-

жност ефектот на предавателот да се пренесува врз 
оптоварувањето со грешка на приспособувањето 
К = 2,0. 

К - SWK 
Umax. 

U min. 

1 + G 

1 — G 
Каде што е: 

U dir. Р dir. К — 1 
G = а односно G = Каде што е: 

U ref. Р ref. К + 1 

К грешка на приспособување 
U = високофреквентен напон 
Р = високофреквентен ефект 
G = коефициент на рефлексија 

Член 26 
Во излезниот степен на предавателот, со ефект 

поголем од 10 kW, е потребно да се вградат мерни 
уреди за високофреквентен ефект и приспособува-
ње, а за предаватели поголеми од 20 kW со можност 
за приклучок на заштитниот ^ред од расипување. 
Мерните инструменти што се употребуваат во радио-
станици во поглед точноста мораат да одговараат на 
класата 1,5 а струјните трансформатори — на кла-
сата 1. 

На излезот на предавателот со ефект над 1 kW 
е потребно да се вгради мерен приклучок со конек-
тор тип N (z) со кој треба да се обезбеди напон од 
25 V на 50 ома. 

Член 27 
Нискофреквентниот влезен ефект во модулато-

рот на фреквенцијата од 1000 Hz за 100% модулација 
треба да е помала од + 6 dBm. 

Член 28 
На влезот во модулаторот мора да се наоѓа 

атенуатор со можност за регулација ± 8 dB, во ско-
кови од по 0,5 dB. 

Член 29 
За влезните напони од синусен облик, предава-

те лот мора да поднесе степен" на модулација од lOÔ /o 
во фреквентно подрачје од 100 Hz до 3000 Hz. 

Постигнатиот степен на модул аци јата од став 1 
на овој член не смее да опадне под 80% кај моду-
лационата фреквенција од 40 Hz и под 950/о кај мо-
дул ационата фреквенција од 4500 Hz. Опаѓањето на 
степенот на модулацијата е линеарно со логаритам-
ската поделба на фреквенцијата на апсцисата 
(Слика 3). 

Слика 3 — Зависност на Степенот на модулацијата, 
што предавателот мора да го поднесе во функци-

јата на фреквенцијата. 

Член 30 
Амплитуднофреквентната карактеристика на 

предавателот за средни бранови и за долги бранови 
при задржување на исто нискофреквентно влезно 
ниво на модулационата фреквенција, мерена со 
влезното ниво кое дава степен на модул аци ја од 
50% кај 1000 Hz, не смее да отстапи во фреквентното 
подрачје од 50 до 4000 Hz за повеќе од 1 dB. Во 
вкупното фреквентно подрачје од 40 до 4500 Hz от-
стапувањето не смее да биде поголемо од 2 dB во 
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однос на вредноста мерена за 1000 Hz. Во фреквент-
ното подрачје под 20 Hz и над 5000 Hz тоа отстапу-
вање треба да е поголемо од 20 dB, а под 20 Hz и 
над 5000 Hz тој однос не смее да се намали. 

Амплитуднофреквентната карактеристика на 
предавателот за кратки бранови при задржување на 
исто нискофреквентно влезно ниво на модулацио-
ната фреквенција, мерена со влезното ниво кое дава 
степен на модулација од 50% кај 1000 Hz, не смее да 
отстапи во фреквентното подрачје од 40 до 5.400 Hz 
за повеќе од 1 dB. Во вкупното фреквентно подрачје 
од 40 до 6.400 Hz отстапувањето не смее да биде 
поголемо од 2 dB во однос на вредноста мерена за 
1000 Hz. Во фреквентното подрачје под 20 Hz и над 
7.500 Hz тоа отстапување треба да е поголемо од 
20 dB, а под 20 Hz и над 7.500 Hz тој однос не смее 
да се намали. 

Член 31 
Амплитуднофреквентната карактеристика на 

предавателот кај влезното ниво кое одговара на сте-
пенот на модул аџијата од 80% не смее да отстапува 
во однос на карактеристиката мерена според член 30 
на овој правилник, ниту на една фреквенција по-
веќе од 0,5 dB. 

Член 32 
Џри степенот на модулацијата од 80%, факторот 

на хармоничните изобличувања не смее да ги пре-
чекори следните вредности: 

Фреквенции 
При испорака или при 
технички преглед 

Во експло-
атација 

40 Hz 3,0 % 5,0 0/о 
120 Hz 1,5 % 2,5 Чш 

1000 Hz 1,5 % 2,5 % 
5000 Hz 3,0 % 5,0 % 

За помали степени на модул аџија од 80% фак-
торот на хармоничните изобличувања не смее да ги 
преминува вредностите од табелата во овој член. 

Член 33 
При степенот на модулацијата од 50% макси-

мално дозволените интермодулациони изобличувања 
од втор и трет ред изнесуваат 2%. Интермодулацио-
ните изобличувања од втор ред (da) и од трет ред 
(da) се дефинираат како: 

Член 36 
Средниот ефект на предавателот на која и да 

било хармонична или споредна фреквенција, а која 
се пренесува на напојниот вод на антената или на 
вештачката антена, мора да биде најмалку 40 dB 
под средниот ефект на основната фреквенција, а не 
смее да ја преминува вредноста од 50 mV (слика 4). 

Член 37 
Техничките карактеристики на предавателот, 

освен вредноста на излезниот ефект, мораат да оста-
нат во границите пропишани со овој правилник при 
отстапување на напонот^ на мрежата од соодветната 
номинална вредност за + 5% и — 10% и на фрек-
венцијата на мрежата од номиналната вредност 
(50 Hz) за ± 2%. 

Член 38 
Температурата на просторијата во која предава-

тел от работи треба да е во границите + 50С до 
+ 35DC. 

Релативната влажност на воздухот во простори-
јата во која предавателот работи треба да е помала 
од 90%. 

Член 39 
Јачината на високофреквентното поле во погон-

ската просторија е дозволена максимално 10 V/'m 
за која и да било фреквенција. 

Член 40 
Јачината на магнетното поле на фреквенцијата 

на мрежата не смее во просторијата на предавателот 
да ја преминува вредноста од 50 милиерстеда од-
носно 4 A/m, « 

А — амплитуда 
ft - прва интермодулациона фреквенција 
f2 — втора интермодулациона фреквенција 

Забелешка: Напоните на фреквенцијата fi и h се 
со еднаква амплитуда, а фреквентната 
разлика f = It — f? има вредност помеѓу 
71 и 400 Hz 

Член 34 
Кај нискофреквентни засилувачи на ефектот 

што работат во класата В, мора да постои можност 
за поединечно пригодување на гфеднапонот на ре-
шената и на наизменичниот напон на решетката, за 
секоја цевка. 

Член 35 
Потискувањето на пречки од туѓ напон, кај ам-

плитудномодулирана емисија, во однос на нивото на 
напонот кај 100% модул аџија со Ц00 Hz, треба да е 
поголема од 50 dB, без псофометриски филтер. 

Потисќувањето на нивото на шумот на преда-
вате лот треба да е поголемо од 60 dB во однос на 
нивото на напонот кај 100% модулација со 1000 Hz 
со псофометриски филтер. 

Слика 4 — Средни ефекти на предавателот на која 
и да било хармонична или споредна фреквенција, 
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Член 41 
Пропишаните услови на работата, вклучувајќи 

ги и техничките карактеристики и ефектот, кај но-
миналниот напон и номиналната фреквенција на 
мрежата мораат да бидат содржани во целиот га-
рантен рок на цевката. 

Член 42 
При испаѓање на одделни фази на мрежата пре-

давател от и деловите на постројката на предавате« 
лот не смеат да претрпат никаква штета. 

Член 43 
Радиодифузните предаватели со ефект над 2 kW 

мораат да имаат обезбедена непрекинатост на емити-
рањето на програмата. 

Предавателите од став 1 на овој член, заради 
непрекинатост на емитирањето на програмата, мо-
жат да работат со намален ефект, но не помал од 
10 dB (10 пати). 

Член 44 
При нормален аноден напон и со 100% модула-

рна со фреквенција од 1000 Hz, предавателот мора 
да издржи ударно удвојување на нискофреквентниот 
влезен напон (зголемување за в dB). 

Член 45 
Предавателот мора да поднесе работа во траење 

од 24 часа со нормална работна модулација. При таа 
работа на ниеден дел на предавателот не смее да се 
утврди прегревање ниту оштетување кое би ја до-
вело , во прашање способноста на предавателот за 
трајна работа. 

Чџен 46 
Краткиот спој и празниот ход на излезните при-

клучоци на предавателот мора да биде можен, при 
полна модулација, а да не настапат штетни после-
дици на уредите, инструментите и потсклоповите на 
предавателот. 

Член 47 
Инструментите на радиостаниците за мерење на 

високофреквентна струја и на напонот мораат да 
имаат точност од ± 5%. 

Високофреквентните мерачи на ефектот мораат 
да имаат точност од ± 5%. Точноста на покажува-
њето за стоечките бранови мора да изнесува нај-
малку ± ОД во подрачјето за к = 1,0—1,5. 

VI. МИНИМАЛНИ ТЕХНИЧКИ КАРАКТЕРИСТИ-' 
КИ НА УДВОЕНИТЕ РАДИОДИФУЗНИ ПРЕ-

ДАВАТЕЛИ 

Член 48 
Удвоените радиодифузни предаватели, покрај 

минималните технички карактеристики од одредбите 
на главата V на овој правилник, мораат да ги ис-
полнуваат техничките карактеристики на степенот 
за раздвојување и на степенот за спојување (сли-
ка 5). 

Слика 5 — Удвоени радиодифузни предаватели 

Член 49. 
Потребниот ефект за побудување на степенот 

за раздвојување не може да биде поголем од 1 W. 
Импеданцијата на приклучокот на степенот за 

раздвојување кај отворен излез изнесува 50 ома со 
грешка на приспособување помала од 1,2. 

Влезното коло мора да биде изведено така што 
при грешка во цевките во еден крак, излезниот на-
пон на другиот крак да може да падне Најмногу 10%. 

Член 50 
Степенот за раздвојување има два излеза од кои 

секој треба да има излезно ниво на сигнал од 1 W 
на импенданција од 50 ома. 

Степенот за раздвојување мора да има можност 
за меѓусебно фазно поместување на обата излеза на 
напонот во границите рд О0 до ± 180о. При фазното 
поместување, амплитудите на обата излеза на на-
понот можат да се менуваат за најмногу 5%. 

Степенот за раздвојување мора да има можност 
за регулирање на секој одделен излезен напон во 
границите од 0 до 100%, независно еден од друг, а 
при тоа меѓусебната положба на фазите да не се 
промени за повеќе од 5С. 

Член 51 
При празен ход или при краток спој на еден 

излез на степенот за раздвојување, не смее да се 
промени амплитудата на напонот на неговиот друг 
излез за повеќе од 10%. 

Член 52 
Покрај степенот за раздвојување, мора да постои 

и поле за п р е с п о Ј у в а њ е , преку кое се води сигналот 
за побудување директно на влезот на еден или друг 
предавател, заобиколувајќи го степенот за раздво-
јување. 

Член 53 
Копчето за пригодување на фазното поместува-

ње мора да има голем преносен однос на^вртење и 
можност за кочење на скалата за пригодување. 

Член 54 
Степенот за спојување мора да биде изведен 

така што да овозможи преспојување во времето од 
најмногу 1 еекунда на: 

1) предавателот I и II над степенот за спојување 
на антената. Вештачката антена, во тој случај, е 
споена со нулевата точка на степенот за спојување; 

2) предавателот I директно на антената, а пре-
давателот II на вештачката антена; 

3) предавателот II директно на антената, а пре-
давателот I на вештачката антена. 

За времето на преспојуваното, носечката фрек-
венција на обата предаватели мора да биде авто-
матски блокирана. 

Член 55 
Векторската промена на влезната импеданција 

на една точка на напојувањето на степенот за спо-
јување не смее да изнесува повеќе од 5% за сите 
промени на импенданцијата на другата точка на 
напојувањето што можат да се движат помеѓу пра-
зниот ход и краткиот спој. 

Ако излезните приклучоци на степенот за спо-
јување се затворат со по 50 ома активна отпорност, 
влезните7 отпори на обете точки за напојување на 
степенот за спојување Мораат да имаат вредност од 
50 ома со дозволена грешка на приспособување 
до 1,1. 

Член 56 
Ако степенот за спојување се напојува само по 

пат на еден предавател, напонот на другиот влезен 
приклучок, кој е затворен со отпор од 50 ома, не 
смее да изнесува повеќе од 10% на напонот за на-
појување. 
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Член 57 
Удвоените предаватели мораат да имаат веш-

тачка антена 
Вештачката антена мора привремено да го под-

несе оптоварувањето на обата предаватела кои се 
модул ирани 100%. 

Член 58 
Степенот за спојување треба да има инструменти 

за мерење и контрола на следните големини: 
1) на фазната разлика помеѓу обата високофре« 

квентни напони што се доведуваат на влезот на 
степенот за спојување; 

2) на вкупната струја во опојниот кабел помеѓу 
степенот за спојување и антената. 

На излезот на степенот за спојување треба да 
се изведе мерен приклучок со конектор тип N (z) 
КОЈ треба да даде високофреквентен напон од 25 V 
на 50 ома. 

На сите инструменти дозволените гранични вре-
дности треба да се означат со црвена боја Мора да 
постои можност главните електрични големини 
(струјата на антената, фазната разлика на обата 
високофреквентни напони) да можат да се прочи-
таат и "на инструментите сместени кај степенот за 
раздвојување. 

VII. МИНИМАЛНИ ТЕХНИЧКИ КАРАКТЕРИ-
СТИКИ НА РАДИОДИФУЗНИ ПРИЕМНИЦИ ЗА 

АМПЛИТУДНОМОДУЛИРАНИ ЕМИСИИ 

Член 59 
Во радиосообраќајот се користи, по правило, 

радиодифузен приемник за прием на амплитудно-
модулирани емисии« со минимални технички ка-
рактеристики што обезбедуваат непречен прием 
на минимално корисниот приемен сигнал. 

По исклучок, можат да се користат радиоди-
фузни приемници за прием на амплитудномоду-
лирани емисии кои не ги исполнуваат минимални-
те технички карактеристики пропишани со овој 
правилник, но на тие радиодифузни приемници 
не им се гарантира заштита на непречен прием на 
минимално корисниот приемен сигнал 

Член 60 
Радиодифузните приемници за прием на ам-

плитудномодулирани емисии мораат да ги исполну-
ваат условите предвидени со важечките југосло-
венски стандарди во поглед на нивото на попречу-
ва чките сигнали што ги произведува приемникот 
на приклучокот за напојување и на антенскиот 
приклучок 

Член 61 
Максимално употребливата осетливост на 

приемникот треба да е подобра од следните гра-
нични вредно:ги: 

Апарат со от- Апарат со 
верена антена феритна 

— за долги бранови 200 uV 2,5 mV/'m 
— за средни боаночи 109 uV 1 mV.m 
— за кратки бранови 150 uV — 

Член 62 
Потиснувањето на симетричната фреквенција, 

за корисен сигнал еднаков на максимално употреб-
ливата осетливост, треба да е поголемо од: 

— за долги бранови (200 kHz) 35 dB 
— за средни бранови (1 MHz) 35 dB 
— за кратки бранови (11,8 и 6 MHz) 10 dB 

Член 63 
Потискувањето на меѓуфреквенцидата, за ко-

рисниот сигнал еднаков на максимално употребли-
вата осетливост, и на фреквенцијата од 550 kHz тре-
ба да е поголема од: 

— за апарати со отворена антена 35 dB 
— за апарати со феритна антена 20 dB 

Член 64 
Потискувањето на свирењето (пиштењето) пре-

дизвикано со меѓуфреквентни хармоници, за из-
лезното ниво од 80 dB (uV - juV/m), треба да е по-
големо од 20 dB. 

Член 65 
Потискувањето на ѕунењето на приемникот во 

однос на максимално корисниот излезен ефект на 
приемникот треба да е поголемо од 35 dB 

Потенциометрите за регулирање на ниски и ви-
соки тонски зачестености треба да се поставени на 
линеарна амплитуднофреквентна карактеристика а 
влезното ниво во приемникот треба да изнесува 80 
dB (uV — in V/'m). 

Член бб 
Вкупниот максимално корисен ефект на прием-

никот треба да е поголем или еднаков на деклари-
раниот ефект на приемникот. 

Член 67 
Факторот на хармоничните изобличувања за 

референтен излезен ефект треба да е помал од 3%. 

Член 68 
Стабилноста на приемникот, односно промената 

на излезниот ефект при влезниот сигнал од 70 dB 
(fxV — iiV/mj, треба да е. 

1) за работен период од 30 минути по приклу-
чувањето помала од 3 dB. 

2) за промена на температурата од 150С до 35сС 
помала од 3 dB. 

3) за промена на напонот на напоЈувањето 
+ 10% помала од 3 dB. 

VIII. УТВРДУВАЊЕ НА ТЕХНИЧКИТЕ 
КАРАКТЕРИСТИКИ НА РАДИОФУЗНИ ЕМИСИИ, 

ПРЕДАВАТЕЛИ И ПРИЕМНИЦИ НА ТИЕ 
ЕМИСИИ 

Член 69 
Утврдување на техничките карактеристики на 

радиофузни амплитудномодулирани емисии, преда-
ватели и приемници на тие емисии се врши со 
единствени мерни методи кои се пропишани со 
важечките југословенски стандарди. 

IX П Р Е О Д Н И ^ ЗАВРШНИ ОДРЕДБИ 

Член 70 
На радиодифузни предаватели со амплитудно-

модулирани емисии што се поставени и пуштени во 
работа пред влегувањето во сила на овој правил-
ник, нема да се применуваат одредбите на овој пра-
вилник. 

По исклучок од став 1 на ОВОЈ член, ако радио-
дифузните предаватели со амплчтудномодулирани 
емисии, што се поставени и пуштени во работа пред 
влегувањето во сила на овој правилник, создаваат 
пречки во радиосообраќајот, во поглед отстранува-
њето на радиопречките мораат да бидат усогласени 
со одредбите на овој прасилнлч во рок од 6 месеци 
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од денот на влегувањето во сила на овој правилник 
или да престанат со работа. 

Член 71 
Овој правилник влегува во сила осмиот ден од 

денот на објавувањето во „Службен лист на СФРЈ". 

Бр. 06-668/1 
1 март 1973 година 

Белград 

Директор 
на Сојузната управа за радиоврски, 

Љубомир Дуловиќ, с. р. 

144. 

Врз основа на член 44 од Законот за Народната 
банка на Југославија и за единственото монетарно 
работење на народните банки на републиките и на 
народните банки на автономните покраини („Служ-
бен лист на СФРЈ", бр. 23/72), Советот на гувернери-
те донесува 

О Д Л У К А 
ЗА ПУШТАЊЕ ВО ОПТЕК НА КОВАНИ ПАРИ 

ОД 1 ДИНАР И 50, 20, 10 И 5 ПАРИ 

1. Народната банка на Југославија од 15 март 
1973 година ќе пушти во оптек ковани пари од 1 
динар и 50, 20, 10 и 5 пари со обележјата што се 
утврдени со Одлуката за обележјата на кованите 
пари од 1 динар и 50, 20, 10 и 5 пари („Службен лист 
на СФРЈ", бр. 4/73). 

2. Оваа одлука влегува во сила осмиот ден од 
денот на објавувањето во „Службен лист на СФРЈ". 

О. бр. 15 
26 февруари 1973 година 

Белград 

Претседател 
на Советот на гувернерите 

гувернер 
на Народната банка на 

Југославија, 
Бранислав Чоланориќ, с. р. 

По извршеното споредување со изворниот текст 
е утврдено дека во текстот на Одлуката за стап-
ките на придонесот за пензиското и инвалидското 
осигурување на воените осигуреници и за издвоју-
вање на средствата во резервата на Фондот на пен-
зиското и инвалидското осигурување на Заедница-
та на воените осигуреници, објавен во „Службен 
лист на СФРЈ", бр. 5/73, се поткраднала долунавене-
ната грешка, та се дава 

И С П Р А В К А 
НА ОДЛУКАТА ЗА СТАПКИТЕ НА ПРИДОНЕ-
СОТ ЗА ПЕНЗИСКОТО И ИНВАЛИДСКОТО ОСИ-
ГУРУВАЊЕ НА ВОЕНИТЕ ОСИГУРЕНИЦИ И ЗА 
ИЗДВОЈУВАЊЕ НА СРЕДСТВАТА ВО РЕЗЕРВА-
ТА НА ФОНДОТ НА ПЕНЗИСКОТО И ИНВАЛИД-
СКОТО ОСИГУРУВАЊЕ НА ЗАЕДНИЦАТА НА 

ВОЕНИТЕ ОСИГУРЕНИЦИ 

Во точка 2 под 3 наместо процентот: „3,75%" 
треба да стои процентот: „3,075%". 

Од Секретаријатот за законодавство на Сојуз-
ната скупштина, Белград, 28 февруари 1973 година. 

НАЗНАЧУВАЊА И РАЗРЕШУВАЊА 

Врз основа на член 43 став 3 од Законот за ор-
ганизацијата и делокругот на сојузните органи на 
управата и ед сојузните организации („Службен 
лист на СФРЈ", бр. 32/71, 54/71 и 67/72), Сојузниот 
извршен совет донесува 

Р Е Ш Е Н И Е 
ЗА НАЗНАЧУВАЊЕ ПОМОШНИК-ДИРЕКТОР НА 

СОЈУЗНАТА УПРАВА ЗА ЦАРИНИ 

За помошник-директор на Сојузната управа за 
царини се назначува Данило Перовиќ, потпретседа-
тел на Собранието на општината Никшиќ. 

Б. бр. 13 
15 февруари 1973 година 

Белград 

Сојузен извршен совет 

Претседател, 
Џемал Биедиќ, с. р. 

Врз основа на член 43 став 3 од Законот за 
организацијата и делокругот на сојузните органи на 
управата и на сојузните организации („Службен 
лист на СФРЈ", бр. 32/71, 54/71 и 67/72), Сојузниот 
извршен совет донесува 

Р Е Ш Е Н И Е 
ЗА НАЗНАЧУВАЊЕ ПОМОШНИК"СОЈУЗЕН СЕ-

КРЕТАР ЗА ПАЗАРОТ И ЦЕНИТЕ 

За помошник-сојузен секретар за пазарот и це-
ните се назначува Петар Шмит, досегашен помош-
ник-сојузен секретар за стопанство. 

Б„ бр. 14 
15 февруари 1973 година 

Белград 

Сојузен извршен совет 

Претседател, 
Џемал Биедиќ, с. р. 

О Д Л И К У В А Њ А 

ПРЕТСЕДАТЕЛОТ 
НА СОЦИЈАЛИСТИЧКА ФЕДЕРАТИВНА 

РЕПУБЛИКА ЈУГОСЛАВИЈА 

врз основа на Уставниот амандман XXXVII 
точка 4 под 4 и член 4 од Законот за одликувањата 
одлучува да се одликуваат за примерна работа на 
развивањето полет за остварување на поставените 
задачи, како и за покажување на старешински и 
војнички особини што им служат за пример на 
другиве 

Од Воената пошта 9988 Белград 

СО МЕДАЛ ЗА ВОЕНИ ЗАСЛУГИ 

војниците: Арсић Добросава Миладин, Босић 
Живојина Боривоје, Марковић Миодрага Радисав, 
Ровчанин Славка Милоје, Салић Су леј мана Абду-
лах, Сарај л ић Стјепана АЛОЈЗ, Симоновић Мило ја 
Богосав, Шимуновић Антона Тончи, Ука Јетиша 
Идриз, Вар лед Михајле Алојз; 
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за особено истакнување во познавањето и врше-
њето на војничките должности и за примерно вој-
ничко држење 

СО МЕДАЛ ЗА ВОЈНИЧКИ ДОБРОДЕТЕЛИ 

десетарите: Адемовски Ибрахима Невзат, Андре-
јевић Јеврема Драган, Анђелковић Милана Драган, 
Брновић Рудолфа Емил, Бузаџија Милоша Милан, 
Грдовић Алајза Бранко, Илић Душана Ранко, Или-
јев Борисава Илија, Кликовић Ивана Милан, Кошки 
Адама Ђуро, Краљ Ивана Јосип, Крстић Сретена 
Славко, Лазаревић Бранка Зоран, Лазић Синише 
Драган, Лубурић Луке Радослав, Мишић Филипа 
Јосип, Мијаиловић Милана Мирослав, Ојданић Ива-
на Марко, Панковић Петра Марко, Паленгетић Вељ-
ка Петар, Печник Алојза Јанез, Пестар Франца Ка-
рол, Радуловић Славише Томислав, Ракоњац Ратка 
Гојко, Распор Јоже Карло, Сукновић Радована Ми-
ливоје. Табановић Радивоја Миленко, Уљаревић 
Владе Радован, Видаковић Јоже Марко, Врабец 
Ивана Иван, Вујичић Вељка Јован, Златановић 
Славољуба Славко; 

разводниците: Авдић Смајила Салко, Башица Бо-
же Нико, Будимир Петра Анте, Бубања Груја Вук, 
Тлавица Славка Јосип, Хорват Ласла Ђерђ, Јелић 
Иве Дамир, Јус Хермана Милан, Ковачевић Касима 
Ђемал, Laussegger Јанеза Дарко, Лукић Милутина 
Милован, Макера Славка Ацо, Милетић Душана 
Јован, Максимов Хранислава Милан, Милошевић 
Миодрага Томислав, Павић Петра Марко, Пејновић 
Петра Антун, Пенић Андрије Иван, Петронијевић 
Момира Миодраг, Почуча Стевана Симо, Раденковић 
Милуна Адам, Сенегачник Јоже Франц, Спасић Ста-
нислава Света, Тадић Ивана Стјепан; 

војниците: Алексић Драгића Најдан, Алексић 
Станише Здравко, Алић Хасана Мујо, Аљими Аћима 
Љатиф, Антић Александра Михајло, Антонић Митра 
Јово, Азири Азира Салих, Бабић Уроша Миливоје, 
Бајрами Неђбудина Јусуф, Балаговић Николе Ру-
долф, Бардак Ђорђа Павле, Башић Омера Фадил, 
Бекић Тадије Марјан, Белушић Ђуре Славко, Би-
лић Тривуна Љубо, Билчић Петра Младен, Вишић 
Салка Омер, Бјелица Миливоја Момчило, Благоје-
вић Милема Милорад, Блажевић Јосипа Миле, Бог-
дан Јосипа Иван, Богдановски Благоја Божидар, 
Божинов Васила Трајан, Брканић Фадила Атиф, 
Брнелић Бранка Марјан, Бубешевић Томе Драги, 
Царевић Миленка Мијодраг, Цвишић Лазара Ми-
лан, Чачија Стипе Иван, Чаклец Мате Иван, Чала-
ку Адема Азем, Черек Станка Миле, Чукљек Јанко 
Станко, Ћилимковић Алије Хариз; 

Драгичевић Владе Млађен, Демировић Рашида 
Сабит, Димитријевић Данила Миле, Дробњак Игња-
та Новак, Ђаковић Јосипа Ђуро, Ђокић Живорада 
Михаило, Ђорђевић Милана Божо, Ђорић Милути-
на Радојица, Ђорђевић Душана Владо, Ђорђевић 
Бранимира Властимир, Ђулић Раме Омер, Ђукић 
Петра Љубомир, Ђурић Младена Боро, Фабри Ђуре 
Ђуро, Фике Матије Јоже, Фрањић Фрање Радосав, 
Фујс Штефана Антон, Галић Мирослава Видак, 
Гаши Љупа Иљми, Глишић Светислава Драган, 
Гојковић Драгана Богдан, Горановић Бошка Тадија, 
Гребић Ненада Слободан, Гргуревић Ивана Мато, 
Гуљаш Јосипа Јосип, Гутлић Хусе Мухарем, Хани 
Фејзије Џевит, Хоти Дервише Бајрам, Игњић Бош-
ка Чедо, Имбришић Томе Томо, Ињац Боже Бранко, 
Ипавец Ивана Јоже, Исмаили Изета Ђерђис, Јаков-
љевић Богосава Вукоман, Јаношевић Драгомира Бо-
ривоје, Јеловић Славка Мато, Јовановић Душана 
Миодраг, Јовановић Недељка Градимир, Јовановић 
Миодрага Растивоје, Јевремовић Милована Драгу-
тин, Јовановић Љубомира Миодраг, Јовчев Јована 
Александар, Јовичић Милана Радован, Јуришић 
Андрије Будислав; 

Каранфиловски Стојана Добре, Кесер Милана 
Васо, Кончар Миленка Драган, Костић Ристе Ма-

ринко, Костић Боривоја Живорад, Ковачић Душа-
на Бошко, Козинц Алојза Јоже, Крањц Ивана Ан-
тон, Кристан Алојза Антон, Кос Ајлоза Ајлоз, Ку-
шић Стјепана Иван, Кутии Петра Михајло, Лакић 
Спасоја Дане, Ластарић Мије Мато, Лазаревић Бра-
нислава Милован, Лазић ЦвиЈе Милорад, Мајданац 
Раме Хазим, Максимовић Миленка Витомир, Марић 
Милана Ранко, Маричић Видоја Средоје, Маринко-
вић Драгољуба Мирољуб, Марковић Жарка Драги-
ша, Марковић Антона Марјан, Марасовић Петра 
Јаков, Марковић Петра Милорад, Медвед Винка 
Отмар, Мемаровић Благоје Жарко, Михаљевић 
Марка Божо, Мијаиловић Вукосава Томислав, Ми-
јоловић Ивана Славко, Миклаужић Јосипа Богомир, 
Милевски Илије Славе, Милков Јосифа Милован, 
Милосављевић Николе Радивоје, Милосављевић Бо-
рислава Драгослав, Миловановић Добривоја Радо-
слав, Милојевић Милољуба Мирослав, Миновски 
Мисла Томислав, Митановски Ристе Славко, Мит-
ровић Златка Милош, Муј новић Ал аге Осме, Му-
њиза Љубомира Драгомир, Муранић Аугуста Стје-
пан, Мустафовић Шабана Расим; 

Немет Јосипа Ђуро, Никић Станка Станислав, 
Николић Миљка Дуцтн, Новаковић Стеве Боро, 
Новаковић Видосава Драган, Новак Ивана Иван, 
Обрадовић Милана Саво, Одаљ Фрање Иво, Огрин 
Франца Франц, Остојић Марјана Милош, Пантић 
Славка Душан, Папак Луке Мирко, Парла Гојка 
Бранко, Павловић Илије Ђуро, Павловић Миладина 
Слободан, Палац Мате Јанко, Пашић Але Ахмет, 
Пејановић Фрање Антун, Пешић Живка Радивоје, 
Петровић Милије Малиша, Петернељ Јанеза Ми-
лош, Петрић Владе Чедо, Петровић Драгише Мило-
ван, Пјевац Милана Стеван, Поповић Стевана Жив-
ко, Прегл Јожефа Јожеф, Рацић Петра Петар, Ра-
дисављевић Богића Живослав, Радивојевић Нико-
дије Драгиша, Радосављевић Страдија Видосав, Ра-
досављевић Милана Мирослав, Рајчевић Радослава 
Звонко, Ратковац Рајка Младен, Ристић Милорада 
Драган, Ристић Миливоја Љубомир, Робник Јанеза 
Јанез, Род Стјепана Маријан, Ројевић Ђуре Мили-
сав, Рожман Марка Мирко; 

Савић Драгице Петар, Селаковић Милана Ва-
силије, Селенић Миломира Петар, Серафимовски 
Душана Милан, Сертић Марка Јосип, Симић Обра-
да Перица, Сиповић Реце Мехо, Слапар Јанеза Ја-
нез, Соко Ђуре Недељко, Сержен Мирослава Миро-
слав, Стамболија Стојана Милан. Стаменковић Ђор-
ђа Миодраг, Станковић Ђуре Јосип, Станковић До-
бривоја Србољуб, Станковић Велимира Властимир, 
Станисавлевски Крсте Видан, Станковић Данила 
Боро, Станојевић Владимира Живота,' Стањко Јане-
за Драго, Старчевић Косте Бранко, Сташевић Ради-
ше Томислав, Стојановић Јове Петар, Сужњевић 
Мирка Душан, Шабани Исмета Нурадин, Шарин 
Николе Миливоје, Шавија Мирка Шпиро, Шишић 
Авде Таиб, Шешић Ристе Јово, Шпољарић Мартина 
Стево, Штеванов Велимира Душан, Шутић Фрање 
Никола, Татарага Идриза Абдурахман, Терзић То-
мислава Јован, Тодоровић Милутина Драгутин, То-
доровић Марјана Славко, Товарник Франца Мари-
јан, Темелков Темелка Кићо, Угершек Алојза Ста-
нислав, Валенчак Франца Франц, Васић Миленка 
Радислав, Видић Франца Даринко, Видаковић Мир-
ка Слободан, Влах Стјепана Стјепан, Воиновић 
Илије Никола, Врбат Пеје Андрија, Вучетић Руоо-
мира Здравко, Вујичић Љубомира Живојин, Вуле-
тић Живка Љубиша, Зећири Муслија Расим, Зеќи-
ри Ведрина Исак, Животић Милана Драго; 

морнарите: Анић Шиме Анте, Антолић Томе 
Маријан, Јоцић Мирослава Бранислав, Марковски 
Спасе Јонче, Новаковић Радивоја Јован, Серафи-
мовић Бојана Стевица, Шупурић Новака Стеван, 
Тури Георгија Ђерђ, Зорић Милоша Борислав; 
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за примерна работа на развивањето полет за 
остварување на поставените задачи, како и за пока-
жување старешински и војнички особини што им 
служат за пример на другите 

Од Сојузниот секретаријат за ,народна одбрана 

СО МЕДАЛ ЗА ВОЕНИ ЗАСЛУГИ 

десетарите: Арсенијевић Мирослава Драган, 
Чавар Иве Томо, Хоџић Дервиша Шабан, Хоџић 
Вехбије Феким, Јанковић Петра Душан, Летинић 
Стјепана Владимир, Матијашиќ Ивана Јосип, НИКО-
ЛОВСКИ Ра јка Ђорђе, Рустеми Сабрија Муарем, Са-
марџија Јосипа Крешимир, Ушљебрка Митра Војин; 

разводниците: Бислими Адама Рагиб, Димитри-
јевић Рајка Миодраг, Киш Имре Имре, Маглица 
Јоже Марко, Павловић Војина Златан, Радовић 
Обрада Слободан, Сарић Луке Славко, Тодић Мио-
драга Радивоје; 

војниците: Честић Милана Дамјан, Јакшић Дра-
гослава Живота, Матковић Боже Ристо, Милошевић 
Радомира Топлица; 

за особено истакнување во познавањето и врше-
њето на војничките должности и за примерно вој-
ничко држење 

СО МЕДАЛ ЗА ВОЈНИЧКИ ДОБРОДЕТЕЛИ 

десетарите: Алибеговић Есада Ферид, Андрић Гој-
ка Чедо, Бецин Стевана Радован, Белушић Фрање 
Милан," Бежановић Живка Драгољуб, Бобић Николе 
Михо, Будински Фабјана Иван, Церар Аугуста Ау-
густ,, Цизеј Адолфа Станислав, Чебела Станислава 
Станислар, Чех Ивана Стево, Допуђа Стеве Јово, 
Драгичевић Стева Живко, Драхотуски Алојза Јосип, 
Ђоковић Јовише Иван, ЂомлиЈа Аћима Жељко, 
Гајић Саве Јован, Гашпарац Вјекослава Душан, Га-
шпаревић Анте Маријан, Газић Луке Иван, ХабиЈа-
нец Стеве Миро, Јакопец Мирка Стјепан, Јакшић 
Јове Владимир, Јовић Миладина Томислав, Клино 
Ибра Салих, Конц Ференца Ференц, Ковачевић Ми-
је Иван; 

Марић Мирка Марко, Матејић Витомира Бран-
ко, Микановић Драге Ђурађ, Милошевић Милана 
Радослав, Митић Владимира Драгиша, Нешковић 
Десимира Вељко, Новаковић Обрада Јован, Огули-
нац Бранко Славко, Пеев Ристе Томо, Пешић Мир-
ка Драгомир. Полутак Суље Хилмо, Поповић Мио-
драга Небојша, Радосављевић Станише Бранислав. 
Ранчић Николе Зоран, Секулић Илије Слободан, 
Сма јевић Ђуре МУЈО, Станишић Николе Тодор, 
Стојковић Радоја Александар, Шарић Ђуре Ђорђе, 
Тешаковић Николе Рагтко, Вида Стјепана Фрањо, 
Влајнић Душана Ђуро, Вуковић Борислава Мило-
јица. Здравковић Зарша Добривоје, Зец Душана 
Здоавко, Жагар Ивана Иван. Живадиновић Илије 
Славко. Жкваљезић Андрије Златан, Живановић 
Златомира Драган; 

разводниците' Банда Ђ,уре Ђуро, Бањац Глише 
Милан, ЕарЈактаревић Мирка Миленко, Васковић 
Јосипа Миленко, Данч Франца Франц, Дурас Бла-
жа С пар,ко, Ђурић Николе Божидар, Грујовић Да-
нила Радомир, Ханжевачки Рудолфа Давор, Хате-
жић Александра Станислав, Хоџић Хасана Јусуф. 
Хрватин Августа Бранко, Јовановић Синише Ми-
рослав Јусуфспахић Мује Мустафа, Капетановиќ 
Жарка Во,ислав, Катић Михе Јуре, Коси Јоже 
Лудвиг, Мацан Јосипа Душко, Магитић Јосипа 
Адолф Марковић Милана Драган, Матић Вукаши-
на Војислав, Матијашић Милана Стјепан, Мендраш 
Бартола ВЈећислав, Милановић Милорада Јован, 
Милановић Будимира Зоран, Миленковић Живади-
на Ђорђе, Миртељ Адама Станко, Мохорко Јанеза 
Винко, Мохоровић Јакова Јосип, Мркајић Саве Јо-
во, Новаковић Нинка Драган, Павловић Радомира 

Радојко, Петек Леополда Франц, Шишковић Петра 
Иван, Раутер Јоже Јоже, Сиђи Јаноша Јанош, Сто-
јановић Бранка Јован, ШаЈн Рудолфа Милош, Ша-
шкор Јозе Петар, Шеперовић Ибрахима Авдулах, 
Шерветешоа Владе Диме, Шинко Јанеза Ернест, 
Шипош Ференца Ференц, Штепец Франца Мартин, 
Томић Бранимира Раде, Вереш Антала Маћаш, 
Врабић Франца Владимир, Бој ацков Бранка Рајко; 

војниците: Аврамов Ристе Душан, Алиспахић Ша-
бана Мемиш, Алишковић Мухарема Нијаз, Аљиљи 
Мехмеда Алих, Анђеловски Александра Стојче, Ба-
бајић Мехмеда Бего, Бах Јосе Анте, Барбиш Винка 
Паво, Барић Јанка Јуре, Бина Виктора Стјепан, 
Богавац Миломира Милош, Богдановић Петра Ми-
лизар, Бој Драгутина Бранко, Бојић Драгана Завир, 
Болобав Бранка Вељко, Брала Иве Марио, Буљат 
Мате Вице, Цинк Ђуре Јосип, Час Франца Петар, 
Челебић Хасана Зулфо, Черчек Августа Иван, Че-
шко Стјепана Ђуро, Човић Петра Иван, Чекај Зу-
мера Тафа, Ћосић Миливоја Зоран, Димовски Сто-
јимира Иван, Џигал Паше Мунир, Ђорђевић Милу-
тина Рајко, Галовић Аугуста Стјепан, Гавриловић 
Милоје Немања, Гмитровић Драгољуба Ненад, Гре-
гори Марјана Матија, Хајдук Jypja Никола, Хо-
линка Алојза Вено, Хорват Антона Јосип; 

Илић Величка Добривоје, Илић Драгољуба 
Вељко, Иванковић Ивана Стјепан, Ивановић Мом-
чила Андрија, Ивановић Ивана Миломир, Ивић Ан-
те Иван Јаковљевић Миодрага Радивоје, Јамбри-
шек Мија Божидар, Јанковић Цветка Божо, Јерић 
Драготе Драго, Јерман Антона Милан, Јовановић 
Душана Стјепан, Јосиповић Анте Мато, Јуричанин 
Валентина Стјепан, Јурић Блажа Раде, Кабил Му-
харема Мустафа, КеменоЕић Ва лента Маријан, Ке-
серовић Мирка Иво. Кнези Имре Јосип, Кодреж 
Јоже СИЛРО , Колунџић Мила Ратко, Крунић Слав-
ка Миодраг, Куштер Ђуре Звонимир, Лађевац Де-
симира Миле, Лампрет Антона Антон, Лазић Петра 
Видоје, Лимић Рајка Томо, Луић Петра Милан, Лу-
ковић Наума Иван, Макан Шабана Салко, Макси-
мовић Алексије Љубодраг, Максимовић Остоје Сте-
во, Малешевић Михаила Ранко, Медаковић Милана 
Ђорђе, Михалић Томе Стјепан, Микић Василије 
Данко,. Миладиновић Живорада Станиша, Милен 
Бранка Никола, Милиновић Пере Фрањо, Милова-
новић Станоја Љубисав, Моранкић Ризиха Шефик, 
Муминовић Ферида Мехмед, Новаковић Марка 
Рајко; 

Ореч Јозе Петар, Овчина Суле Салко, Павло-
вић Милоја Југослав, Павловић Радослава Радован, 
Печен Јосипа Јосип, Пергер Марјана Франц, Пер-
ковић Матије Мирослав Пилав Хасана Јусуф, Пи-
липац Јерка Анте, Поповић Ђорђа Лазар, Прахин 
Јосипа Маријан, Празина Салиха Хамза, Првуловић 
Стевана Миодраг, П у т н и к Андреја Милан, Путник 
Војислава Радица, Рац Штефана Јоже, Радаковић 
Боже Ђуро, Рајко Мате Јосип Ременар Стјепана 
Иван, Риманић Недељка Славко, Рогић Воислава 
Драган, Рупник Франца Станислав, Сапањош Ђуре 
Радивој, Сарајлић Сафета Амир, Савић Јове Слав-
ко, Симић Живадина Слободан, Симоновски Ранка 
Ж и в а н / Стојановић Градимира Љубиша, Сућеска 
ХиЛме Мехо, Сулиманозић Трифуна Драгољуб, Све-
тец Јанеза Јоже, Шкарић Винка Крунислав, Шо-
пен Јурија Жељко; 

Тадић Веселина Радивоје, Тешић Војислава 
Миленко Тодоровић Радомира Тотица, Тодоровски 
Славе Миле, Токић Владимира Бранко, Томић Ни-
коле Иван, Тошић Анте Анте, Тошић Ђорђа Мио-
драг, Трајковић Николе Пецо, Тратник Викторија 
Војко, Трбовић Петра Милош, Уводић Петра Мари-
јан, Васић Митра Иван, Васиљевић Пере Димшо, 
Величковски Јордана Милорад, Вречар Антона 
Франц, Врховец Франца Горазд, Вучуревић Данила 
Гојко, Вујин Душана Мирослав, Вулетин Милоша 
Јован, Задел Филипа Борис, Зец Косте Петар, Зо-
бен Ивана Иван, Жбона Алберта Марјан; 
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морнарите: Грегов Анте Валерио, Кочевски 
Вангела Никола, Ковачић Стјепана Звонимир, Ра-
довановић Танасија Новица, Ребић Радоја Ненад, 
Стојнић Милана Сретен. 

Бр. 37 
25 мај 1972 година 

Белград 

Претседател на Републиката, 
Јосип Броз Тито, с. р. 

ПРЕТСЕДАТЕЛОТ 
НА СОЦИЈАЛИСТИЧКА ФЕДЕРАТИВНА 

РЕПУБЛИКА ЈУГОСЛАВИЈА 

врз основа на Уставниот амандман XXXVII 
точка 4 под 4 и член 4 од Законот за одликувањата 
одлучува да се одликува за придонес на развива-
њето на стопанските односи и пријателската сора-
ботка помеѓу Социјалистичка Федеративна Репуб-
лика Југославија и Република Италија 

СО ОРДЕН НА ЈУГОСЛОВЕНСКОТО ЗНАМЕ СО 
ЗЛАТЕН ВЕНЕЦ 

Galassi д-р Gustavo претседател на Италијан-
ско-југословенската комора во Милано. 

Бр. 38 
8 мај 1972 година 

Белград 

Претседател на Републиката, 
Јосип Броз Тито, с. р. 

ПРЕТСЕДАТЕЛОТ 
НА СОЦИЈАЛИСТИЧКА ФЕДЕРАТИВНА 

РЕПУБЛИКА ЈУГОСЛАВИЈА 

врз основа на Уставниот амандман XXXVII 
точка под 4 и член 4 од Законот за одликуваната 
одлучува да се одликуваат по повод петнаесетте ди-
шнината на работата на весникот „Комунист" а за 
особени заслуги и придонес на полето на новинар-
ството и публицистиката и за развивање на cut ста 
на работниот човек во изградбата на социјалистич-
кото самоуправно општество 

Од сојузните установи 

СО ОРДЕН ЈУГОСЛОВЕНСКА ЅВЕЗДА СО ЗЛАТЕН 
ВЕНЕЦ 

Алтман Гавро, 

по повод петнаесетгодишнината па работата на 
весникот ,,Комунист', а 'за особени заслуги и по-
стигнати успеси во работата од значење за соција-
листичката изградба на земјата 

СО ОРДЕН НА ТРУДОТ СО ЦРВЕНО ЗНАМЕ 

Ђурашковић Ђуро; 

СО ОРДЕН НА РЕПУБЛИКАТА СО СРЕБРЕН 
ВЕНЕЦ 

Марковски Нешо, Шетинц Франц; 

СО ОРДЕН ЗАСЛУГИ ЗА НАРОД СО СРЕБРЕНИ 
ЗРАЦИ 

- Апостолски Димитар, Гајић Ратимир; 

СО ОРДЕН НА ТРУДОТ СО ЗЛАТЕН ВЕНЕЦ 

Мартиновић Саво, Мићић Здравко; 

СО ОРДЕН ЗАСЛУГИ ЗА НАРОД СО СРЕБРЕНА 
ЅВЕЗДА 

Кривокапић Влајко, Стефанчић Љиљана; 

СО ОРДЕН НА ТРУДОТ СО СРЕБРЕН ВЕНЕЦ 

Ковачевић Миодраг, Милинковић Зоран, Пре-
левић —Мартиновић Јелена; 

О д С Р М а к е д о н и ј а 

за особени заслуги и постигнати успеси во ра-
ботата од значење за социјалистичката изградба на 
земјата 

СО ОРДЕН ЗАСЛУГИ ЗА НАРОД СО СРЕБРЕНИ 
ЗРАЦИ 

Ников Никола; 

СО ОРДЕН НА ТРУДОТ СО ЗЛАТЕН Ј ^ Н Е Ц 

Кангалов Љупчо, Наков ѓорѓи, Нетков Михаи-
ло, Тиквешапски Љупчо, Топликлиев Ангел, Везен-
кова Ратка, Здравев Ванчо; 

СО ОРДЕН ЗАСЛУГИ ЗА НАРОД СО СРЕБРЕНА 
ЅВЕЗДА 

Дмитров Петар; 

СО ОРДЕН НА ТРУДОТ СО СРЕБРЕН ВЕНЕЦ 

Андонов Величко, Андов С т ј а н , Ангелов Е на-
гоје, Арсов Ванчо, Балов Мијалче, Богдов Ап« сл, 
Брашнаров Ванчо, Брслиева Душка, Бурева Дра-
гица, Ефтимов Методи, Гајдаржиски Драги, Гена-
диев Генчо, Георгиев Ристо, Иванов Горги Јанев 
Никола, Јовановски Димитар, Кафтанов Тра;че, 
Кожу каров Сане, 

Латков Андреја, Манушев Аврам, Митев Томис-
лав, Митревски Цветко, Павлова Цвета, Пич-фоз 
Никола, Пиков Драги, Пиков Никола, ПОПОРСКИ 
ИлиЈа, Рамусовић Хусеин, Ристов Ангел, Рунчев 
Никола. Спасов Никола, Спасов Трајчо, Стоев 
Киро, Тодорова Блага; -

за примерно залагање и постигнати успеси во 
работата 

СО МЕДАЛ НА ТРУДОТ 

Адраманов Иван, Адраманов Костадин, Ананиев 
Русе, Ананиев Томе, Арсов Михаил, Бизоев Иван, 
Вујовић Николина, Догандзиска Рахилка, Донева 
Јорданка, Ђонов Костадин, Филипова Сава, Грич-
лова Мара, Гунтаров Благоја, Хаџиева Фила, Ива-
нов Тодор Јанев Дине, Каранаков Љупчо, Коцева 
Ружа, Крстевски Душан, Крстевски Павле; 
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Личнов Коце, Максимова Драгица, Манаскова 
Нада, Михајлов Трифун, Миладинов Тодор, Митев 
Панзо, Николов, Киро, Пушков Петар, Папарова 
Драгица Пеев Иван, Поповски Горги, Прошев Ристо, 
Ставрев Методи, Стоилова Вера, Стрмбов Томо, 
Тасков Панче, Трајков Делчо, Здравев Р пех о, Здра-
вева Елица; 

Од С Р С р б и ј а 

за особени заслуги па полето па јавната деј пост 
со која се придонесува за општиот напредок па 
земјата 

СО ОРДЕН НА РЕПУБЛИКАТА СО ЗЛАТЕН 
ВЕНЕЦ 

Радовановић Милија, Радовановић Миливое; 

за особени заслуги и значаен придонес на из-
градбата на Хидроепергетскиог и пловидбениот 
систем „Ѓердан" 

СО ОРДЕН ЗАСЛУГИ ЗА НАРОД СО ЗЛАТНА 
ЅВЕЗДА 

Сто.јановић Богољуб; 

за особени заслуги и постигнати успеси во ра-
ботата од значење за социјалистичката изградба па 
земјата 

Арнаутовић Радомир, Вучковић Сретен, 

за особени заслуги и значаен придонес на из-
градбата на Хидроенергетскиот и пловидбениот 
систем „Ѓердан" 

СО ОРДЕН НА ТРУДОТ СО ЦРВЕНО ЗНАМЕ 

Чучковић Душан, Ђурђевић Предраг, Маркозић 
Радивоје, Весе диковић Љубиша, 

за особени заслуги и постигнати успеси во ра-
ботата од значење за социјалистичката изградба на 
земјата 

Благојевић Радомир, Храшовсц Гвидо, 

СО ОРДЕН ЗАСЛУГИ ЗА НАРОД СО СРЕБРЕНИ 
ЗРАЦИ 

Ћирковић Марко, Гошовић — Живковић Јор-
дана; 

СО ОРДЕН НА ТРУДОТ СО ,ЗЛ \ТЕН ВЕНЕЦ 

Бирчанин Милош, Бурић Урош, Добри јер ић Во-
јислав, Ђулић Димитрије, Костић Нико та, Коваче-
вић Дмитар, Матејић Драгутин, Матић Војислав, 
Милић Живота, Недељковић Добривоје, Пс трипић 
Александар, Радошевић Вељко, Стевановић Живо-
јин, Стојановић Драгомир; 

СО ОРДЕН зделу га ЗА НАРОД СО СРЕБРЕНА 
ЅВЕЗДА 

Чолаковић — Бокић Смиљка, Чубровић Јовиша, 
Дулкановић Димитрије, Кратохвил Фрања, Мили-
савац Босиљка, П о г а н с к и Данило, Петронић 
Осто,ић Даринка, Радосављевић Р а д и в о ј , Стоја-
новић Ђорђе, Видицки Милош, Жива носић Степан; 

СО ОРДЕН НА ТРУДОТ СО СРЕБРЕН ВЕНЕЦ 

Аћимовић Борисав, Аћимовић Ђорђе, Аџић Да-
ница, Арсић Драган, Бабовић Видо, Блажон Никола, 
Божић Златомир, Ђорић Јово, Чукић Радослав, 
Димитровски Александар, Ђорђевић Драгор, Гачић 
Ђорђе, Иванов Стамен, Ивковић Љубинко, Јаков-
љевић Љубисав, Јанковић Драгослав, Јанковић 
Љубомир, Јовановић Александар, Јовановић Бори-
воје, Јовановић Бранка, Каракаш Љубица, Кова-
чевић Властимир, Крстић Ђорђе; 

Марковић Илија, Мартиновић Станко, Милој-
ковић Лука, Митровић Живан, Нађ Феликс, Пау-
новић Вера, Николић Чедомир, Павловић — Васо-
вић Радмила, Петковић Миодраг, Пупић Милутин, 
Рс до ј инић Драгомир, Рајковић Милорад, Рех Петар, 
Росић Томислав, Рошуљ Светислав, Сокол Милан, 
Станковић Милош, Станковић Момчило, Стојано-
вић Момир. Шебаљ Јулка, Шошић Миладин, Шу-
мановић Звонимир, Зечевић Миливој, Жуни,ћ Дра-
гош ; 

за особени заслуги на делото ширење на брат-
ството и единството меѓу нашите народи 

СО ОРДЕН БРАТСТВО И ЕДИНСТВО СО ЗЛАТЕН 
ВЕНЕЦ 

Савић Јакша, Шабић Јаков; 

СО ОРДЕН БРАТСТВО И ЕДИНСТВО СО СРЕБРЕН 
ВЕНЕЦ 

Јанковић Јездимир; 

за примерно залагање и постигнати успеси во 
работата 

СО МЕДАЛ ЗАСЛУГИ ЗА НАРОД 

Марковић Петар, Пикеа Алфонс; 

СО МЕДАЛ НА ТРУДОТ 

Вранчић Василије, Јевремовић Милован, Милић 
Миливоје, Милиновић Драгиша, Нешић Радиша, 
Павловић Александар, Ранковић Момчило, Распо-
повић Миливоје, Томић Синиша, Вуковић Крсти-
воје; 

Бр. 39 
12 мај 1972 година 

Белград 

Претседател на Републиката, 
Јосип Броз Тито, с. р. 

ПРЕТСЕДАТЕЛОТ 
НА СОЦИЈАЛИСТИЧКА ФЕДЕРАТИВНА РЕПУБ-

ЛИКА ЈУГОСЛАВИЈА 

врз основа на Уставниот а мандат, и XXX 711 
точка 4 под 4 и член 4 од Законот за одликувањата 
одлучува да се одликуваат за особени заслуги вз 
развивањето активноста t:a толкувањето и реализи-
рањето иа концепцијата на општонародната одбрана, 
во издигањето и ширењето на военостручисто зна-
ење и борбената готовност, како и за јакнењето па 
моралпо-политпчкото единство на земјата и патрио-
тизмот па пишите тра хани 
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СО ОРДЕН БРАТСТВО И ЕДИНСТВО СО СРЕБРЕН 
ВЕНЕЦ 

Ћорлука Славко, Илић Драго, Мићић Љубинко, 
Субашић Салих; 

СО ОРДЕН НА НАРОДНАТА АРМИЈА СО ЗЛАТНА 
ЅВЕЗДА 

Ћургуз Драгутин, Јаковљевић Јован; 

СО ОРДЕН НА ТРУДОТ СО ЗЛАТЕН ВЕНЕЦ 

Балабан Ђорђе, Божанић Богдан, Будимир 
Анте, Дабић Јово, Јапалак Хасан, Кецман Ђуро, 
Лукач Чедомир, Љубичић Петар, Милановић Ми-
лан, Мрђа Никица, Мрковпћ Марко, Мухамедагић 
Есад, Наранчић Стево, Николић Милан, Погарчић 
М И Ј О , Симишић Милан, Смиљанић Мића, Стри-
чевић Душан, Тркуља Јово, Трнинић Миле, Тучић 
Неђо, Улетиловић Никола, Вукобрат Душан; 

СО ОРДЕН ЗА ВОЕНИ ЗАСЛУГИ СО ЗЛАТНИ 
МЕЧЕВИ 

Бановић Живко, Берхамовић Абаз, Блажевић 
Ивица, Боснић Бранко, Бурић Хасо, Царевић Мићо, 
,Черјековић Саво, Ћуму ровић Галиб, Ћау шевић Су-
љо, Чубрило Ђоко, Давидовић Милан, Џабић Ет-
хем, Гаврић Мијат, Гороња Реља, Гуцић Џавид, 
Јелен Џевад. Каденић Зијад, Кадић Ахмет, Каран 
Јово, Кецман Милан. Келеман Петар, Кобић Мех-
мед, Латиновић Дане, Лукић Радивоје, Маглајлић 
Ибрахим, Маглић Абдулах, Михајловић Крсто, Ми-
лутиновић Бранко, Миљановић Чедомир, Миљас 
Анте, Морача Владимир; 

Новаковић Божо, Осмић Мустафа, Панић Адам, 
Пељто Шахин, Пилић Даут. Пјанић Махмут, Пла-
зачић Петко, Поповић Милорад, Поповић Петар, 
Сабљић Ђуро, Радић Душан, Савић Бранко, Се-
гић Рајко, Стојаковић Милан, Студен Мирко, Сту-
пар Рајко, Шарчевић Илија, Шехалић Екрем, То-
машевић Бранко, Томић Бошко, Трако Ђема л, 
Трккић Јован, Узуновић Сафет, Велимир Марко, 
Видовић Предраг, Брањен! Тодор, Зец Милош, Зло-
нога Владимир; 

СО ОРДЕН ЗАСЛУГИ ЗА НАРОД СО СРЕБРЕНА 
ЅВЕЗДА 

Буковац Р1ван, Доведан Сретен, Ерић Радивоје, 
Крехо Хамдија, Малић Раде, Пантелић Добриво1е; 

СО ОРДЕН НА НАРОДНАТА АРМИЈА СО 
СРЕБРЕНА ЅВЕЗДА 

Бешлагић Исмет, Дабић Радован, Домазет Иван, 
Ђурић Милан, Фазлагић Месуд, Крајишник Недо, 
Лукић Миле, Петровић Милован, Раичевић Вуко, 
Родић Душан; 

СО ОРДЕН НА ТРУДОТ СО СРЕБРЕН ВЕНЕЦ 

Аговић Неџиб, Ајдар Лазо, Амброзић Јуре, Ан-
рић Драгиша, Арсенић Мирко, Бери јан Петар, Бо-
кур Славко, Бошњак Марко, Ћарић Смаил, Ђорић 
Милан, Чај ић Мирко, Дервишевић Бајро, Ђедовић 
Ибрахим, Ђерић Чедо, Ђорђић Благоја, Ерак Дра-
го, Галијашевић Мехмед, Гармаз Анте, Гркинић 
Дмитар, Херцег Касим, Илић Срето, Јашаревић 
Ибро, Јовановић Душан, Ј у р ч е в и ћ Иво; 

Кандић Чедомир, Катаџић Нурудин, Кецман 
Милан, Ковачевић Симо, Крстановић Илија, Лов-
рић Ивица, Лубура Александар, Мешић Дервиш, 
Милошевић Радослав, Миљановић Обрад, Нитић , 
Заим, Пећанац Симо, Петковић Зоран, Прошић Че-
до, Пртењак Јово, Ракита Љубомир, Сегић Ђорђо, 
Сењић Анто, Срдић Сретко, Стојић Митар, Шестан 
Станислав, Шулић Милан, Турсић Хамдија, Турсун 
Нурија, Вујасин Душан, Вукосављевић Владимир, 
Завишић Драшко; 

СО ОРДЕН ЗА ВОЕНИ ЗАСЛУГИ СО СРЕБРЕНИ 
МЕЧЕВИ 

Абдагић Ахмет, Абидиновић Ибрахим, Адамо-
вић Јефто, Адамовић Здравко, Аџаип Миле, Ацо-
вић Божо, Ахметспахић Смајо, Ахмић Адем, Ах-
мовић Хамдо, Ајановић Ахмет, АксеЗтић Маринко, 
Алишић Адем, Анделић Војо, Андрић Фрањо, Ани-
чић Милан, Арелић Недељко, Асановић Бариша, 
Атлагић Дане, Атлагић Душан Атлагић Којо, Да-
дић Џемал; 

Ваго Милан, Бајић Младен, Бајрактареви^ Ха-
сиб, Балабан Остоја, Балчинозић Ибрахим, Бано-
вић Сретко, Бањац Драган, Блшагић Ферид, Баша-
гић Ха мд о, Башић Мехмеда ли ја, Башић Никола, 
Б п шпћ Рашид, Базина Анте, Бећановић Драго, 
Бећировић Лутвија, Бегић Рамиз, Беговић Адем, 
Бекић Ђуро, Венац др Мирјана, Берић Освето, Бер-
беровић Теуфик, Бербић Мустафа, Берић Симо, 
Бешагић Ибрахим, Бешић Мухамед, Бијелић В О Ј И Н , 
Вулановић Саво, Бисер Фехим, Бистрић Фадил, 
Бишчевић Мидхат, Бјелић Мирко, Бјелобрк Јанко, 
Бјелобрк Никола, Благојевић Светозар, Благов-
чанин Драган, Благовчанин Мирослав, Бодирога 
Неђо, Бодирога Здравко, Богићевић Раде, Бокан 
Драго, Бокан Милан, Вељановић Веселинка, Бон-
чина Бранко, Боројевић Милош, Боровњак Гојко, 
Бошњак Јово, Божанић Богдан, Брчић Давид, Вр-
кић Изет, Бркић Светко, Брљевац Вехаб, Будули-
ца Никола, Буквић Младен, Бумбић Владо, Бунца 
Болео, Бурина Мирис, Бурњаковић Василије, Бур-
саћ Милан, Бушић Жарко; 

Церић Асим, Црљекак Џавид, Цупаћ Војо, Ће-
бић Ђорђе, Ћејић Миленко, Ћеранић Борислав, 
Ћикови Јован, Ћулибрк Жарко, Чај ић Ђорђе, 
Чавић Милорад, Чечавац Никола, Чехајић Вахид, 
Чекић Љубан, Чеко Радослав, Челар Никола, Чер-
ни Владимир, Чобанов Милош, Чокић Божо, Човић 
Асим, Чупић Слободан, Чутура Петар; 

Дакић Милан, Дамјановић Урош, Дамјановић 
Владимир, Даутбеговић Ферид, Давидовић Милен-
ко, Додић Бетко, Делић Хашим, Делија Иван, Де-
лимехић Ибро, Демировић Муниб, ДерЕишефзндић 
Амира, Дервишић Намик, Деспот Недељко, Дил-
беровић Тај ко, Диздаревић Митхад, Докић Игњат, 
Докић Петар, Долић Илијаз, Домзет Млађен, Дра-
чић Идриз, Драгаш Бошко, Драгичевић Митар, 
Дракулин Радољуб, Дункић Иван. Дункић Здрав-
ко, Дураковић Мидхат, Ђедовић Божидар, Ђелмић 
Милош, Ђерић Милутин, Ђођић Нусрет, Ђуконо-
вић Јован, Ђулбеговић Халид, Ђурић Владислав, 
Џабић Алија, Џидић Аго, Џомбић Милан; 

Ерцег Небојша, Ерић Коста, Ерић Славко, Феј-
зић Аган, Филиповић Мустафа, Гафић Мурадиф, 
Гајић Саво, Гаковић Душан, Галић Анте, Галић 
Анте, Га лиј аш Фикрет, Гаон Јеробам, Гаврановић 
Мидхад, Гаврић Младен, Главаш Франо. Голић 
Ђорђе, Голубовић Вјекослав, Граб Богдан, Грабеж 
Милан, Грабоњић Мирза, Грабовац Петар, Граонић 
Остоја, Грбеља Анто, Грбић Грујо, Грубишић Шимо, 
Гузин Ибрахим, Хаџиабдић Енвер, Хаџић Сејфу-
дин, Гаџидедић Хусо, Хаџимехмедовић Мехмед, 
Хаџимујагић Фадил, Хаџимусић Закир. Хаџипа-
шић Хасан, Хафизовић Шериф. Хајдуковић Мирко, 



С гр-УЛ? 302 — Број 12 СЛУЖБЕН ЛИСТ НА СФРЈ Четврток, 8 март 1973 

Хајро Вахид, Халилбеговић Зијад, Халиловић Есад, 
К ал п човић Велид, Хоџић Исмет, Хоџић Изет, Хр-
Бач Бошко, Хублић Теуфик; 

Ибрахимагић Ахмет. Ибрахимовић Осман, ИБ-
ришагић Реуф, Ибришимовић Сеј фул ах, Илић 
Богдан, Илић Милентије, Илић Мирослав, Илић 
Обрад, Илинчић Урош, Имамовић Суад, Унџић 
Мухарем, Псић Рамо, Ивановић Марко, Јахић Ју-
суф. Јаковљевић Недељко, Јанковић Перо, Јање-
товић Никола, Јањић Данило, Јашаревић Јахија, 
Јефтић Саво, Јелчић Винко, Јелисаван Ђуро, Јер-
ковић Марко, Јерковић Златосав, Јеврић Миладин, 
Јокановић Бранко, Јокановић Ристо, Јосиповић 
Илија, Јошиловић Слободан, Јовичић Ђеко, Јовичић 
Јово, Јовичић Милан, Јовичић Никола, Јовишић 
Саво, Јозић Иван, Јукан Реџо, Јунгић Момир, Јур-
чић Мирко, Јурчић Рафаел, Јуришић Перо, Јусић 
Атиф, Ју сић Сулејман, Јусуфовић Месуд, Јушић 
СулоЈчгп; 

К ао и љо Мориц, Калајџић Сретко, Калопер 
Влајко Камшак Драго, Кандић Славко, Капетано-
виќ прим. др Хасан, Карабеговић Ибро, Катана Џе-
вад. Казазовић Шабан, Кецман Никола, Кецман 
Петар, Кикић Сафет, Кленовшек Роман, Клокић 
Џевад, Кнезовић ТсЈМо, Кочетков Ђорђе, КоЈадино-
нић Саво, Којић Раде, Конта Јован, Копања Осто-
ја, Кос др Игор, Которчић Хајдар, Ковач Мирко, 
Ковач Саво, Ковач Вељко, Ковачевић Бранко, Ко-
вачевић Миланко, Ковачевић Никола, Ковачевић 
Војислав, Ковињало Дане, Ковжан Владо, Козома-
ра Ђурађ, Крањц др Зденко, Крехо Мухамед, Кре-
кић Ђорђо, Крекић Небојша, Кременовић Момчило, 
Кресо Зијад, Кресоја Милан, Кресојевић Станко, 
Крпо Енвер, Кртолица Божидар, Крупљанин Гојко, 
Кучан Томислав, Кудера Јарослав, Кукић Благаја, 
Куна Бранко, Курбалић Стево, Куртовић Блашко, 
Кузманић Никола, Кузмановић Рајко; 

Латић Осман, Латиновић Милан, Латиновић 
Небојша, Лазић Лазо,- Лазовић Бранко, Лолић Ху-
сеин, Лендић Мехмедалија, Лончар Абдурахман, 
Луј ић Свето, Лукић Боро, Лукић Божо, Лукић Са-
во, Љубичић Марко, Љубовић Шачир, Љуца Енис, 
Мацановић Драгомир, Мачкић Хилмија, Марковић 
Мустафа, Мађаревић Сретко, Маџар Божо, Мај кић 
Јован, Мајкић Милан, Максимовић Душан, Малиш 
Обрен, Мамић Раде, Мандић Јово, Манојловић 
Миодраг, Марчетић Лука, Марић Фрањо, Маринко-
вић Гојко, Маринковић Никола, Марјановић Дра-
го, Марјановић Винко. Маркић Војислав, Марковић 
Анто, Марковић Милош, Марковић Радојка, Мар-
ковић Рудолф, Мартић Срећко, Мартић Данило, 
Масталица,, Ђуро, Мастиловић Радомир, Матано-
вић Хусо, Машовић Џемал, Мехичић Изудин, Ме-
мишевић Аљо, Мердић Абдулах, Мерша Звонко, 
Мешановић Зијад, Мијић Љубо, Микић-Мајкић 
Босиљка, Микулић Анте, Микулић Матиша, Мику-
лић Стјепан, Милаковић Петар, Милановић Дра-
гутин, Милиновић ГОЈКО, Милосављевић Бранко, 
Милошевић Илија, Милошевић др Владо, Милсва-
ногић Симо. Миљевић Милан, Мирић Бошко, Мир-
ковић Е т и к о , Мионић Бранко, Мисаљевић Шеф-
кија, Мггскин Саво, Митровић Драгољуб, Митро-
вић Душан, Митровић Неђо, Митровић Момир, 
Митровски Никола, Млинаревић Анте, Мраган 
Иб оа х им, Мрђа Богислав, Мрђа Бошко, Мрђа Ђу-
рађ. Мрђа Миле, Мрњауз Данијел, Мршић Ђорђо, 
Мучибабић Милан Мухић Омер, Мухурдарерић 
Авдо, Мухур царевић Екрем, Муратовић Мехмед, 
Муратагић Сенија, Мутппчић Абдулах, Мутевелић 
Сафет; 

Нефић Исмет, Нефић Омер, Николић Брани-
слав, Николић Слгвко, Н и т и ћ Мехмед, Новаковић 
Милкан, Новаковић Радомир, Новаковић Стево, 
Нововић Секула, Окић Абдулах, Омазић Стјепан, 
Омановић Фикрет, Омановић Хилмија, Омеровић 
Хусеин, Орман Пашо, Османовић Алија, Остојић 
гАдам, Остојић Анђелко, Пајић Славко, Палић Зе ј -

нил, Паликућа Ђорђо, Панчић Круно, Панић Ра-
дисав, Царић Бесим, Паријез Симо, Пашагић Ибра-
хим, Пашић Исмет, Пасић Иван, Павлић ГОЈКО, 
Павлић Јозо, Павловић Будимир, Павловић Петар, 
Пећанац Душан, Пеган Антон, Пејић Лазо, Пеко-
вић Михаило, Переида Муниб, Пешић Душан, Пет-
ковић Антон, Петковић Драгољуб, Петровић 7V ро, 
Петровић Јанко, Петрушић Владо, Плавчић Мило-
рад, Плејић Анте, Плетикоса Славко, Поповић 
Богдан, Поповић Јеленко, Поповић Никола, Попо-
вић Перо, Поповић Вид, Поздерац др Сеад, Пра-
лик Душко, Праштало, Михајло, Пргомет Фрањо, 
Прља Војислав, Прохић Емил, Путица Тодор; 

Рац др Стјепан, Рачић Душан, Радић Ђорђо, 
Радић Остоја, Радић Шпиро, Радотовић Душан, Ра-
дуљ Богдан, Раковић Никола, Рамић Сафет, Рав-
лић Анто, Реметић Реља, Рибар Ђорђе, Рибар 
Недељко, Рибић Месуд, Рицкијевић Фрањо, Рис 
Милан, Рогић Миленко, Рондаш Вид, Садиковић 
Мухамед, Салчуновић Хашим, Самарџић Благоје, 
Самарџија Душан, Сарајлић Фадул, Сарић Алија, 
Сарван Мустафа, Савановић Милан, Савић Ђокан, 
Савић Миле, Савић Мирко, Савић Славко, Сави-
чић Владо, Сеферовић Ратиб, Сефић Химзо, Сегић 
Бошко, Сејменовић Салко, Селак Никола, Семиз 
Душан, Симић Милован, Симић Теодор, Ситнић 
Мухарем, Слијепчевић Драги, Смаилбеговић Јусуф, 
Совић Јозо, Спаић Милан, Спремо Миле, Сречко-
вић Тадија, Стајовић Никола, Станимировић Ду-
шан, , Станковић Милан, Станковић Светислав, 
Старчевић Тривун, Стјепановић Војислав, Стоисав-
љевић Ђурађ, Стојковић Драган, Ступар Обрад, 
Суботић Страхиња, Сухај Мирослав, Сувајац Ра-
дован, Сушић Милош; 

Шабић Бећир, Шанго Миро, Шарчевић Божи-
дар, Шарић Ђуро, Шехић Мухамед, Шеранић Са-
дик, Шестак Иван, Шешлија Ђорђе, Шевић Нико-
ла, Шиљеговић Зоран, Шимел Штефан, Шимић 
Филип, Шипка Жарко, Ширбеговић Хајро, Шиши-
рак Хилмија, Шишман Ахмед, Шкорић Алојзије, 
Шкорић Иван, Шкорић Милан, Штрбац ^ р о , 
Штрбац Никола, Шућур Милош, Шугић Хајро, Су-
хај Ивица, Шушњар Бошко, Тадић Бошко, Талић 
Салих, Тамбић Славко, Танасић Бранко, Терзић 
Драго, Терзић Мухамед, Терзић Томо, Тешић Пе-
тар, Тица Драгољуб, Тихић Асим, Тиквина Муста-
фа, Тодоровић Милан Тодоровић Милинко, Тодо-
ровић Перо, Томић Благо, Томић Станко, Топало-
вић Бајазит, Товирац Мићо, Трифуновић Лука, 
Трикић Војислав, Тришић Пантелија, Тркуља Са-
во, Трубарац Перса, Терзић Исмет, Тубин Бенко, 
Тукуљ Азиз, Тунић Милан, Туркаљ Аранђел, Тур-
сић Ибро; 

Улзаревић Велиша, Васић Средоје, Вејсиловић 
Сеад, Велић Рашид, Велимировић др Стеван, Ве-
рем Ахмет, Веселиновић Душан, Вицић Никола, 
Видић Милан, Влашић Анђелко, Вонсовић Ивица, 
Врачар Илија Врањеш Милан, Врдољак Славко, 
Вучак Младен, Вујић Лука, Вујиновић Коста, 
Вујисић Радован, Вукобрад Гојко, Вукобрат Вицо, 
Вукомановић Десимир, Вукосављевић Новак, Ву-
ковић Блажо, Вуковић Бранко, Вулић Бошко, Ву-
лин Никола Задро Иван, Зечевић Душан, Зечевић 
Славко, Зечић Захид, Зенић Здравко, Згодић Хи-
там, Зидаревић Рудо, Зорић Бранко, Зорић Љубо-
мир, Зорић Мирко, Зорић Стојан, Зрно З д р а в о , 
Зубић Гавро, Зубић Марко, Зуко, Харо, Жабо др 
Савет, Ждрња Војо, Живковић Мирослав, Жу гор 
Салко; 

СО МЕДАЛ ЗАСЛУГИ ЗА НАРОД 

Гу беровић Анто;' 
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СО МЕДАЛ НА ТРУДОТ 

Марјановић Антоније; 

СО МЕДАЛ ЗА ВОЕНИ ЗАСЛУГИ 

Абазовић Мустафа, Ахатовић Мустафа, Ахмет-
спахић, Бајро, Ајкунмћ Мехмедалија, Алексић 
Мирко, Алексић Саво, Адашевић Хусеин, Алић 
Мустафа, Анђелић Никола, Аничић Боро, Антуно-
вић Фрањо, Арамбашић Драгомир, Атељевић Гојко, 
Атлија Иван,, Аугустиновић Нико, Авдагић Муха-
мед, Авдић Бећир, Бабић Азиз, Бабић Јован, Ба-
бић Јово, Бабин Пајо, Бадњевић Мехмед, Бахић 
Ђулага, Бахтаовић Расим, Бајић Миљка, Бајрић 
Јусуф, Балабан Божо, Балтић Ибрахим, Бандука 
Драго, Бандука Млађен, Бањац Богдан, Бањац Пе-
ро, Барбарез Драгољуб, Батинић Раде, Баврка Мар-
ко, Бећирбашић Сафет, Бећировић Като, В е ј н о -
вић Мухамед, Бегановић Нијаз, Бегановић Расим, 
Бекић Милева, Бешлагић Фарук, Бешлија Енвер, 
Билајац Нурија, Биланџија Ивица, Билинац Којо, 
Бишчевић Суад, Бјелац Станко, Бјелајац Мирко, 
Бјелица Саво, Бјеловук Милован, Блажановић 
Слободан, Бобан Владо, Боциј Никола, Бојанић 
Душан, Бореновић Мирослав, Бошковић Милојица, 
Божић Димитрије^ Божић Раде, Божић Славко, 
Божић Стјепан, Брана Алојз, Бранковић Драго, 
Браун Вилим, Бркља Фикрет, Бубоњић Новак, Бу-
деша Богдан, Будимлић Сакиб, Букваргвић Фарук, 
Булајић Славко, Бурек Мехо, Бушић Анте, Бужо 
Вејсил; 

Церић Смаил, Церић Вехид, Црљић,Лука, Црн-
чело Фехим,. Цветићанин Перо, Ћатић Салих, Ђе-
кић Дервиш, Ћирић Алекса, Ћирић Теодор, Ћосић 
Андрија, Ћосић Мехмед, Ћулибрк Весо, Чачић Пе-
ро, Чамић Рамо, Чапара Бошко, Чејван Расим, 
Ченгић Фадил, Ченгић Решад, Ничић Марко, Чон-
дић Иван, Чутура Андрија, Чутура Анто, Даљевић 
Славко, Дамјановић Стево. Дарадан Душан, Даул 
Узеир, Давидовић Милан, Дедић Авдија, Дедић Не-
зир, Дејановић Милован, Делић Јован, Де^вишагић 
Алија, Дешић Момир, Диздаревић Вахид, Дошен 
Бранко, Драгић Сретен, Драшковић Сретко, Дро-
пулић Јуре, Дружић Сенахид, Дулер Драгутин, Му-
ратовић Сулејман^ Дурмиш Анте, Дурмишевић Ен-
вер, Дуспара Јерко; 

Ђаковић Марко, Ђекић Недо, Ђелиловић Ибро, 
"Берић Данило, Ђерић Милан, Ђино Михајло, Ђса-
итовић Гостимир, Ђогић Бошко, Ђокић Ђорђе, 
Ђујић Стеван, Ђукановић Милош, Ђулепа Шем-
судин, Ђурашииовић Миле, Ђурђевић Иво, Ђурђе-
вић Обрад, Џафић Дедо, Цамбеговић Шефик, Џам-
бо Ивица, Џеко Салко, Џидић Самид, Џинић Хус-
нија, Цолић Спасо, Ел чић Милан, Елпез Драго, 
Елез Јово, Елез Перо, Ерић Митар, Фестић Дерво, 
Филиповић Фуад, Галић Љубо, Гашић Војин, Гли-
горијевић Драгомир, Гљива Хасиб, Гњатовић Ран-
ко, Годињак Ибро, Голалић Енвер, Голубић Вело-
мир, Голубовић Хивзо, Горан Рамадан, Грабић Васо, 
Грабовичкић Томо, Грабус Ибрахим, Грбић Раде, 
Гргић Мехо, Гргић Винко, Грубор Милан, Грујић 
Милутин, Гутаљ Душан, Гутаљ Рајко; 

. Хаџић Авдо, Хаџић Фаик, Хајро, Асим, Хал-
ваџија Мујо, Хасагић Осман,' Хасагић Зијад, Ха-
санбашић Мехмед а ЛИЈ а, Хасанић Есед, Харечић 
Хасиб, Хавић Ахмет, Хелдић Рамадан, Хелета Де-
симир, Хозић Ешреф, Хрле Смајо, Хромалић Са-
лим, Хусеиновић Мехо, Хусић Мехмед, Ибрахима-
гић Мустафа, Илибашић Милован, Илић Моглчило, 
Илић Пероу Инђић Перо, Псић Мехмед, Псић Су-
лејман, Иванић Милан, Ивановић Милош, Јаку-
повић Агица, Јарић Хашим, Јарић-Дурмић Кадуна, 
Јарић Никола, Јасика Мујо, Јашаревић Миливоје, 
Јаворницки Инослав, Јажић Мустафа, Јејинић Јо-

ван, Јелић Перо, Јеличић Милорад, Јеловић Дра-
го, Јеремић Свето, Јокић Иво, Јокић Јово, Јокић 
Вељко, Јовановић Ђури, Јовановић Радован, Јовић 
Петко, Јозић Марко, Јунгић Раде; 

Качер Никица, Кахво Хилмија, Кајтаз Мех-
мед, Кајтез Симо, Какњо Кемал, Калабић Шеф-
кија, Калењук Митар, Калиман Фуад, Камић Ре-
џо, Капић Јусуф, Карабеговић Сулејман, Кара-^ 
ђиновић Павле, Картал Решо, Кастратовић Мирко, 
Кецман Јанко, Кечан Драгоје, Келентрић Павао, 
Кесар Ранко, Кличић Хазим, Кљаић Нијаз, Кљу-
нић Драго, Кнежевић Петар, Кокановић Неђо, Ко-
кошар Никола, Комарица Исмет, Комненовић Не-
дељко, Копаран Станко, Кошутић Жарко, Котарац 
Јозо, Котур Урош, Ковачевић Халим, Ковачевић 
Миле, Ковачевић Звонко, Ковачић Јово, Козомара 
Слободан, Крехић Сеад, Крмпотић Михајло, Крн-
дељ Винко, Крстовић Лазар, Кршић Душан, Ку ha ра 
Михајло, Кукурузовић Асим, Куленовић Сакиб, 
Куљанин Славко, Курспохић Амир, Куртовић Џе-
ма лудин, Кутлача Јанко, Кужељ Месуд; 

Лалић Урош, Ласован Бранко, Лаштро Марко, 
Латиновић Бранко, Латиновић Никола, Лазић ЖИ-
ВОЈИН, /Лекић Остоја, Ленир Милош, Лпчић Бори-
слав, Липовац Милош, Лолић Момчило, Лончар 
Мартин, Лончарић Крунослав, Ловрић Лука, Лучић 
Растко, Лучић Вељко, Лукач Петае, Лукајић Миле, 
Лукић Бошко, Лукић Чедомир, Мадацки Хрвоје, 
Манукић Ђесад Маглајлић Ахмет, Махмић Егад, 
Махмић Шефкија, Махмута тић Ибро, Мандић Пе-
тар, Мандура Мирко, Манџука Митхат, Маренић 
Ивица, Марић Остоја, Марић Перо, Марин Иво, 
Марковић др Љубоја, Маркрвић Раденко, Марко-
вић Рајко, Мармулаковић Тахир, Марушић Петар, 
Марковић Вјекослав, Матовић Арса, Мехинагић 
Адем, Меј ранић Фикрет, Мерзић Мустафа, Месић 
Дервиш, Мићевић Милан, Мичић Богдан, Минић 
Суад, Мијатовић Душан, Микић Љупко, Милано-
вић Боро. Милановић Добривоје, Миленковић Ми-
ленко, Милић Милисав, Миличић Крсто, Милова-
новић Никола, Миловановић Василије, КчљеЕпћ 
Тихомир, Минић Милош, Митровић Ђор1)е, Мл гу-
ровић Јово, Мотика Томислав, Мракић Мушо, 
ђа Раде, Мркајић Гојко Мухамедагић Супена, п, 
Мухаремовић Myjara, Мулабдић Ајнизар М^ча-
беговић Шефик, Мулалић Сафет, Мулагић Зи v.:?, 
Мулалић Исмет, Мулалић Мунир, Муратовић Ха-
зим, Мура-л озић Омер, Муратовић Рамо, Муса Јозо, 
Мутапчић Енес, Мутић Драго; 

Над-древић Ремзо, Накић Омер, Налоа.-иић Ха-
сан, Наранчић Данило, Недовић Душан, Николић 
Ђорђо, Николић Милорад, Николић Осман, Нинко-
вић Божидар, Новаковић Славко, Нововић Радо-
слав, Ножица Јелисије, Нухановић Мехмид, Кунић 
Станко, Обрадовић Недо^ Обралић Сафет Обрено-
вић Душан, Олапаш Никола, Омерагић Чазим, 
Омерашевић Руждија, Ореб Фрањо, Остојић Мио-
драг, Ошти Фердинанд, Овчина Хамза, Пајић Са-
во, Пандур Фадил, Панџић Мухамед, Панић Драго, 
Пауновић Милорад, Павловић Весељко, Пејаковић 
Милорад, Перендија Илија, Перендија Ратко, Пе-
рић Никифор, Петковић Бранко, Петровић Драго-
мир, Петровић Петар, Петрушић Драган, Пилић 
Сулејман, Пилиповић Душан, Писић Милан, .Писић 
Милан, Предојевић Васо, Приморац Трпимир, Пр-
љача Мурат; 

Радаковић Радован, Радановић Рајко, Радић 
Владо, Радовановић Ђорђе, Радовановић Милован, 
Радовић Душан, Рајић Изо, Ракић Жарко, Рам-
љак Анто, Рапајић Раде, Рашић Стипо, Регоја Ми-
ленко, Реметић Љубо, Ремозић Крсто, Ристовић 
Радислав, Руб јер Незир, Рогић Раде, Роквић Ра-
дован; 

Садиковић Бајро, Сајловић Влајко, Самарџи-
ја Мирко, Санчанин Владо, Сарај чић Ибро, Савић 
Бошко, Савић Никола, Савић Светозар, Савић Во-
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Јо, Сејдиновић Мехмед, Секулић Милија, Селимо-
вић Бахрија, Селимовић Шефко, Сердар Ђуро, 
Симић Богдан, Симић Растко, Слуга Мирјана, 
Смаилагић Алмаз, Смајић Мехмед, Смајић Рифет, 
Сма ји ловић Фехим, Смиљанић Драган, Смиљанић 
Звонко, Софтић Фаик, Соколовић Рамиз, Соко лу-
шић Ибрахим, Спасојевић Тодор, Срдић Јово, Ср-
дић Здравко, Стајичић Драгутин, Стаменић Никола, 
Станић Гојко, Станић Марко, Станковић Драган, 
Станојевић Александар, Старовић Радмило, Сте-
вановић Станиша, Стевановић Василије, Сти јако-
вић Војислав, Стипић Анто, Стојанчић Гојко, Сто-
јановски Панчо, Стојић Александар, Стрика Васо, 
Су кић Хамо, Сукња ја Влајко; 

Шакић Љупко, Шакић Мехмед, Шалака Есад, 
Шараба Благоје, Шеховић Бекир, Шевчук Але-
ксандар, Шимић Перо, Шимић Стјепан, Шимуно-
вић Фрањо, Шкргић Але, Шњегота Ђорђо, Шотра 
Десимир, Штака Љубомир, Шуловић Омер, Шуп-
ковић Иван, Шушчевић Илија, Табаковић Бекир, 
Татарага Хасан, Татић Стојан, Терек Јосип, Тер-
зић Страхиња, Тица Радомир, Тодоровић Миланко, 
Тодоровић Радослав, Тодоровић Васо, Тодоровић 
Владо, Томанић" Спасо, Томас Јозо, Томић Карло, 
Торомановић Рамо, Тошић Јосип, Тркуља Ђуро, 
Трнинић Васо, Тронтељ Марјан, Тубин Остоја, 
Тухтан Едвин, Тулумовић Младен, Туралија Ам-
брож, Турковић Асим, Турунташ Страхиња, Тутић 
Авдо; 

Умићевић Драган, УмићевТЈћ Ђорђе, Усорац 
Ђуро, Узуновић Исмет. Вајнага Расим, Бановић 
Драго, Васиљевић Милан, Векић Никола, Векић 
Халил, Велимир Недељко, Видаковић Видак, Ви-
дић Саво, Видовић Марко, Вимић Радослав, Водо-
пић Шукрија, Бокић Обрад, Вржина Обрад, Вучи-
ћевић Влајко, Вујановић Српко, Вујков Драгољуб, 
Вукадин Фабијан, Вукадин Јозо, Вукајловић Сте-
во, Вукашиновић Душан, Вукашиновић Јован, Ву-
кашиновић Миладин, Вукобрат Душан, Вукојевић 
Светозар, Вуковић Ђорђо, Задрић Драго, Загајац 
Жарко, Зимоња Сретко, Зиројевић Будимир, Зр-
нић Иван, Зрно Недељко, Жан Божидар, Жуљевић 
Ха.мо; 

СО МЕДАЛ ЗА ВОЈНИЧКИ ДОБРОДЕТЕЛИ 

Абаз Ђулбо, Ахметовић Исмет, Бабић Влади-
мир, Балабан Радован, Бегић Салих, Будимчић 
Бошко, Цвијић Лазар, Ђелић Недељко, Чамџић 
Мех медал ИЈ а, Дабић Драгутин, Ђекановић Мило-
рад, Ерак Лазар, Грумић Мирко, Хамзић Нурија, 
Хасановић Фикрет, Хрњић Рамо, Ихтијаревић Му-
шо, Илић Жарко, Имамовић Мехмед, Ивановић 
Иван, Јовичић Гојко, Касало Стипо, Кеба Васо, 
Кнежевић Душан, К9вачевић Бошко, Курчак Пе-
тар, Кувал,а Влајко; 

Лукић Богдан, Мађун Јово, Њежић Мирко, 
Панић Рајко, Петковић Чедомир, Рачић Стојан, 
Радомир Раде, Ристановић Раде, Ромић Милорад, 
Санчанин Драгутин, Сандић Којо, Сандић Радован, 
Смајиловић Мухарем, Смајловић Сабрија, Стоја-
новић Миливоје, Шахиновић Хасан, Шаула Раде, 
Шестић Драгољуб, Шкундрић Страхиња,, Шуњић 
Берислав, Тадић Михајло, Топић Драгослав, Видић 
Богдан, Вранић Стојан, Вршкић Хаџо. 

Бр. 49 
12 јуни 1972 година 

Белград 

Претседател 
на Републиката, 

Јосип Броз Тито, с. p. 

ПРЕТСЕДАТЕЛОТ 
НА СОЦИЈАЛИСТИЧКА ФЕДЕРАТИВНА РЕПУБ-

ЛИКА ЈУГОСЛАВИЈА 

врз основа на Уставниот амандман XXXVII 
точка 4 под 4 и член 4 од Законот за одликувањата 
одлучува да се одликува по "повод триесетгодишни-
ната на востанието на народите на Југославија, а 
за значајни заслуги на популаризирањето на наша-
та народноослободителна борба во светскиот печат 
и за ширењето на вистината за нашата земја 

СО ОРДЕН НА ЈУГОСЛОВЕНСКОТО ЗНАМЕ СО 
ЗЛАТНА ЅВЕЗДА НА ГЕРДАН 

Visser Matilda Anna Cornelia — Tilly. 

Бр. 50 
15 јуни 1972 година 

Белград 
Претседател 

на Републиката, 
Јосип Броз Тито, с. р. 

ПРЕТСЕДАТЕЛОТ 
НА СОЦИЈАЛИСТИЧКА ФЕДЕРАТИВНА РЕПУБ-

ЛИКА ЈУГОСЛАВИЈА 

врз основа на Уставниот амандман XXXVII 
точка 4 под 4 и член 4 од Законот за одликувањата 
одлучува да се одликуваат за долгогодишна рево-
луционерна работа, за покажани извонредни заслу-
ги во организирањето и изградбата на општестве-
ниот систем и за особен придонес од општо значе-
ње за развитокот на социјализмот и за јакнењето 
на независноста на Социјалистичка Федеративна 
Република Југославија 

СО ОРДЕН ЈУНАК НА СОЦИЈАЛИСТИЧКИОТ 
ТРУД 

Крстуловић Вицко; 

за особени заслуги и извонредни резултати 
постигнати во областа на стопанството и за значаен 
придонес во развивањето на свеста на нашите 
граѓани во борбата за изградба на социјализмот и 
за независност на нашата земја 

СО ОРДЕН НА ЈУГОСЛОВЕНСКОТО ЗНАМЕ СО 
ЛЕНТА 

Вебер Норберт; 

за особени заслуги на полето на јавната дејност 
со која се придонесува за општиот напредок на 
земјата 

СО ОРДЕН НА РЕПУБЛИКАТА СО ЗЛАТЕН 
ВЕНЕЦ 

Раос Богдан, Шкарица Петар, Живковић Драго; 

СО ОРДЕН НА РЕПУБЛИКАТА СО СРЕБРЕН 
ВЕНЕЦ 

Алекса Иво, Барановић-Цвитан Марија, Башић 
Јово, Беламарић Марјан, Беровић Стипе, Биуковић 
Никола, Божић Миле, Цукров Звонимир, Цуровић 
Светни, Цвитан Динко, Цвитан Јуре, Дракулић Не-
fea, Дукић Крсте, Ђурица Вујо, Гашпић Маринко, 
Грубелића Миљенко, Иљадица Срећко, Иванда Анте, 
Јуховић Андрија, Кочиш Павао, Корач Борка, Крн-
чевић-Цвитан Динка, Лабура Никица, Ламбаша 
Крсте, ЈГуић Славко; 
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Маодуш Илија, Мијат Максим, Милета Стојан, 
Милић ЖИВОЈИН , Милошевић Б л а ж , Милошевић Ма-
ринко, Милутин Ћирил, 'Муњиза Милан, Мутић Ђ у -
ро, Орлић Иван, Парат Јере, Пољичак Мирко, Радић 
Јован, Родић-Кончар Наранџа, Шебаљ Томо, Ш т а ј -
нер Карло, Шупе Марко, Траворић Стево, Трупче-
вић Виктор, Заниновић Боро, Жарковић-Ћорић Ан-
ђелија, Живкозић-Милошевић Вера; 

за особени заслуги и постигнати успеси во 
работата од значење за социјалистичката изградба 
на земјата 

СО ОРДЕН ЗАСЛУГИ ЗА НАРОД СО ЗЛАТНА 
ЅВЕЗДА 

Угарковпћ Стипе; 

СО ОРДЕН НА ТРУДОТ СО ЦРВЕНО ЗНАМЕ 

Павловић Милутин; 

за особени заслуги на делото ширење на брат-
ството и единството меѓу нашите народи 

СО ОРДЕН БРАТСТВО И ЕДИНСТВО СО ЗЛАТЕН 
ВЕНЕЦ 

Жаркић Кармело; 

О д С Р С л о в е н и т а 

по повод осумдесет и петгодишнината на ра-
ботата, а за особени заслуги на заштитата и спа-
сувањето на човечките животи, на општествениот 
и личен имот, со што и е сторен значаен придонес 
на социјалистичката заедница 

СО ОРДЕН ЗАСЛУГИ ЗА НАРОД СО СРЕБРЕНИ 
ЗРАЦИ 

Gasilsko drustvo, Mozirje; 

за заслуги на заштитата и спасувањето на 
човечките животи со што и е сторен значаен при-
донес на социјалистичката заедница 

Gorska resevalna postaja, Jesenice; 

по повод педесетгодишнината на работата, а за 
заслуги и постигнати успеси во работата на шире-
њето на сообраќајната и техничката култура меѓу 
нашите народи 

СО ОРДЕН НА ТРУДОТ СО ЗЛАТЕН ВЕНЕЦ 

Zvezna zdruzenj soferjev in avtomehanikov Slo-
ven! је; 

за особени заслуги и постигнати успеси во 
работата од значење за социјалистичката изградба 
на земјата 

СО ОРДЕН НА ТРУДОТ СО ЦРВЕНО ЗНАМЕ 

Вавпетич др Ладо. 

Бр. 70 
3 јули 1972 година 

Белград 

Претседател на 
Републиката, 

Јосип Броз Тито, с. р. 

ПРЕТСЕДАТЕЛОТ 
НА СОЦИЈАЛИСТИЧКА ФЕДЕРАТИВНА РЕПУБ-

ЛИКА ЈУГОСЛАВИЈА 

врз основа на Уставниот амандман XXXVII то-
чка 4 под 4 и член 4 од Законот за одликувањата 
одлучува да се одликуваат за упорна работа и за-
лагање за сузбивање на вариолата во единиците на 
Југословенската народна армија и во 1арѓанстБото 

СО ОРДЕН ЗАСЛУГИ ЗА НАРОД СО ЗЛАТНА 
ЅВЕЗДА 

геперал-мајорот на санитетска служба: Куле-
новић Ахмеда д-р Хајрудин; 

санитетскиот полковник. Мел Моше д-р Давид. 

Бр 71 
5 Јули 1972 година 

Белград 

Претседател на 
Републиката, 

Joczzn Броз Тито, с р. 

ПРЕТСЕДАТЕЛОТ 
НА СОЦИЈАЛИСТИЧКА ФЕДЕРАТИВНА РЕПУБ-

ЛИКА ЈУГОСЛАВИЈА 

врз основа на Уставниот амандман XXXVII то-
чка 4 под 4 и член 4 од Законот за одликувањата 
одлучува да се одликуваат за особени заслуги во 
развивањето активноста на толкувањето и реали-
зирањето на концепцијата на општонародната од-
брана, во издигањето и ширењето на военосгрудно-
то знаење и борбената готовност, како и за јакне-
њето на морално-иолитичкото единство па зслгјли 
и патриотизмот на нашите грабани 

О д С Р М а к е д о н и ј а 

СО ОРДЕН ЗА ВОЕНИ ЗАСЛУГИ СО ЗЛАТНИ 
МЕЧЕВИ 

ВаЈков Ванчо, Бежановски Иван, Цветковски 
Димче, Делевски Димитрија, Димитровски Наум, 
Дојчиновски Русе, Еленовски Лазар. Герасимоски 
Ђеро Јаневски Кочо, Јосифовски Димко, Јосифоски 
Влатко, Колевски Душко, Костевски Илија, Костов-
ски Петар Лешоски Стојан, Марковски Петар, Мит-
ревски Крсте, Острени Гзим, Петров Јован, Сланев-
ски Милан, Стојановски Борис, Стрезовски Сандре, 
Штерјовски Јован, Татомир Милош, Војника Абдул, 
Вуковић Јован, ЗдравковскР1 Васо; 

СО ОРДЕН ЗА ВОЕНИ ЗАСЛУГИ СО СРЕБРЕНИ 
МЕЧЕВИ 

Абдула Абдурахман, Алчниов Петар, Алексов-
ски Илија, Алексовски- Трајко, Амповски Тодор, 
Андовски Крсто, Ангеловски Ангел, Ангеловски Ри-
сто, Антевски Ксенте, Апостолски Апостол, Атана-
совски Славе, Аврамовски Илија, Бачевски Ђорђи, 
Бошевски Ристо, Бошковски Темелко, Цветковски 
Тихомир, Чичевалиевски Милан, Димитровски Србо, 
Димовски Цветан, Дирлев Доксим, Ђаковски Панче, 
Ђурковић Реља, Георгијевски Јефто, Гинчевски Бо-
рис, Гиновски Лазар, Грчевски Никола, Ј о т е в с к и 
Благоја, Јошевски Јосиф, Јовановски Стојче, Јова-
новски Владо, Јовчески Илија , Јовчески Петко; 

Карговски Киро, Кокалски Димитар, Костади-
нов Митко, Костовски Русе, Крлиу Вера, Кузманов-
ски Љупчо, Ламевски Ристо, Лазовски Петар, Мап-
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невски Лазар, Марковски Љубо, Мицковски Дими-
тар, Михајловски Хранислав, МиЈалковски Митко, 
Милошевски Лазар, Мирчевски Александар, Муча 
Феми, Муча Мустафа, Начевски Јован, Настев Ла-
зар, Наумовски Ристо, Наумовски Стеван, Недел-
ковски Ћиро, Недевски Владо, Нејман Никола, (би-
чевски Благоја, Пачуку Гафур, Панчевски Јован, 
Петковски Нестор, Расолковски Благоја, Решидов-
ски Решид, Ристевски Александар, Ристевски Кру-
ме, Ристевски Михајло, Ристовски Бошко, Ристовски 
Димитар, Ристовски Гавро, Ристовски Ристо; 

Саздовски Георги, Силковски Трпе, Симоњан 
Агол, Смилковски Александар, Смоковски Милан, 
Спасовски Спасо, Спироски Голуп, Спировски Петар, 
Стаменковски Јоцо, Ставревски Никола, Стефанов-
ски Раде, Стевовски Панче, Стојановски Русомир, 
Стојковски Душан Стрезоски Лазар, Шах пазов 
Ванчо, Шкрињарић Ђуро, Шуплиновски Спасе, Та-
севски Пецо, Ташковски Јонче, Таштаноски Стојан, 
Темелковски Ћиро, Тодоров Александар, Тодоров-
ски Јордан, Тодоровски Јордан, Тодоровски Крсте, 
Тодоровски Никола, Тодоровски Тодор, Тренчевски 
Петар, Трпчевски Насте, Велица Баудин, Велковски 
Обрен, Вељановски Јане, Зафиров Ангел, Зафиров-
ски Димитар, Жаловски Илија; 

СО МЕДАЛ ЗА ВОЕНИ ЗАСЛУГИ 

Абдуш Абдуш, Ацовски Андреја, Ацовски Ђоко, 
Алимпијевић Жарко, Анастасов Петрачко, Андонов-
ски Ристе Арсовски Александар, Атанасовски Киро, 
Бауер Стеван, Билбиловски Александар, Бисковски 
Трајче, Бошевски Тодор, Цветановски Коста, Цве-
тановски Пеце, Цветковски Добре, Чаушевски Горги, 
Чемков Благота Демерџијев Кирил, Димић Ратомир, 
Димитровски Тодор, Добревски Лазо, Доневски Ва-
сил, Џелили Неби, Ђоревски Злате, Ђошевски Бош-
ко, Ђурчевски Јордан, Гацевски Стојче, Георгиевски 
Бранислав, Глишић Томислав, Христовски Димко; 

Исеини Арун, Јајага Ирфан, Јајовски Реџеп, 
Јакимовски Александар, Јанакиевски Герасим, Јан-
чевски Лазар, Јани Неби, Јанковски Љубомир, Ј а -
зажевски Душан, Јовановски Добре, Калачев Ван-
чо, Кочев Горге, Ковачевски Ристо, Ковачки Киро, 
Костадинов Методи, Костадиновски Тражо, Кунов-
ски Јован, Манасит ев Никола, Машкули Џевдет, 
Мемедовски В?рци, Мерџановски Кадри, Мидевски 
Крсте, Миневски Климе, Мирчевски Тодор, Митрев-
ски Антони-,а, Митревски Ставре, Наумовски Благо-
ја, Николовски Душан, Нуредини Неби, Пачека Ре-
шад, Павловски Божидар, Поповски Милан, Пет-
ковски Борис, Петр,ушевски Љубе, Питарка Кенан, 
Попев Ташков 

Ристевски Ристо, Ризовски Миле, Стојановски 
др Никоча, Шаћири Беџет, Шерифовски Мемед, Та-
невски Ристо, Та тиковски Стеван, Ташова Павлина, 
Тодевски Борис, Тодоровски Ангел, Тошев Драги, 
Трајков Ристо, Трашовски Филип, Трајковски Ма-
ноил, Трајковски Темелко, Трифуновски Никола, 
Трповски Борис, Салија Сали, Силјановски Јован, 
Симоновски Димитар, Синдраковски Стоица, Спа-
севски Спасе, Спасовски Јован, Србиновски Ристо, 
Стамески Благоја, Станковски Владимир, Станоје-
вић бгњан. Стојановски Борис, Стојановски Славе, 
Стојчевски Тасе, Стојменов Миле, Стратров П е п р , 
Вацев Горге, Весковски Стојанче, Зафиров Зоран, 
Зашов Тасе, Здравковски Илија, Зенговски Борис, 
Змејовски Тихомир, Зуберовски Изет; 

О д С Р Б о с н а и Х е р ц е г о в и н а 

СО ОРДЕН ЗАСЛУГИ ЗА НАРОД СО СРЕБРЕНИ 
ЗРАЦИ 

Митровски Ђорђе, Вуковић Илија; 

СО ОРДЕН ЗА ВОЕНИ ЗАСЛУГИ СО ЗЛАТНИ 
МЕЧЕВИ 

Аџић Милан, Бранковић Хилмија; 

СО ОРДЕН ЗАСЛУГИ ЗА НАРОД СО СРЕБРЕНА 
ЅВЕЗДА 

Черанић Радослав; 

СО ОРДЕН НА НАРОДНАТА АРМИЈА СО СРЕБ-
РЕНА ЅВЕЗДА 

Милановић Мирко; 

СО ОРДЕН ЗА ВОЕНМГЗАСЛУГИ СО СРЕБРЕНИ 
МЕЧЕВИ 

Бејатовић Гојко, Дорјановић Стево, Гавриловић 
Радомир, Граховац Михајло, Јоксимовић Божо, 
Лагумџија Нуриф, Малешевић Драгутин, Мишковић 
Борисав, Мухић Адем, Мухић Расим, Опрашић Мус-
тафа, Ратковић Радослав, Соко Хамдија, Тепавче-
вић Владе, Тошовић Жарко, Туфекчић Исмет; 

СО МЕДАЛ ЗА ВОЕНИ ЗАСЛУГИ 

Антељ Драгутин, Бојић Мирко, Бублин Салих, 
Булатовић Абид, Чукојевић Ибрахим, Дедић Асим, 
Гелбхаус Хинко, Хаџић Ајша, Хоџић Хамдија, Ј а -
мица Душан, Јусуфбашић Есад, Матић Обрад, Ми-
лосављевић Никола, Нало Алија, Пецикоза Обрад, 
Ристић Радоје, Салихагић Хамид, Суша Вељко, Ша-
ренац Радован, Танковић Теуфик, Вишњевац Јо-
ван, Вуцеља Веселин; 

О д С Р С р б и ј а 

СО ОРДЕН ЗА ВОЕНИ ЗАСЛУГИ СО ЗЛАТНИ 
МЕЧЕВИ 

Милошевић Светомир, Павловић Живота, По-
јић Ђорђе, Рацо Илија; 

СО ОРДЕН ЗАСЛУГИ ЗА НАРОД СО СРЕБРЕНА 
ЅВЕЗДА 

Цветковић Милан, Миловановић Момчило, Ми-
ловановић Милован, Станишић Ђоко, Станковић 
Витомир: 

СО ОРДЕН ЗА ВОЕНИ ЗАСЛУГИ СО СРЕБРЕНИ 
МЕЧЕВИ 

Анђелковић Станиша, Грбић Душан, Макуловић 
Драгиша, Марковић Петар, Мазалица Александар, 
Миладиновић Радомир, Милосављевић Веселин, 
Павловић Радомир, Петровић Мирко, Радосављевић 
Десимир, Радовановић Мирослав, Станковић Жарко, 
Томовић Ђуро; 

СО МЕДАЛ ЗА ВОЕНИ ЗАСЛУГИ 

Бачић Мате, Богдановић Милисав, Бркић Прво-
слав, Дацовић Бошко, Димитријевић Милош, Ђоко-
вић Стојан, Ђуровић Миленко, Илић Лука, Илић 
Милисав, Јеремић Миленко, Костић Миодраг, Лазић 
Михајло, Макањић Војислав, Марковић Илија, Ми-
ливојевић Коста, Миливојевић Миодраг, Митровић 
Јездимир, Панчић Крста, Пантић Страјин, Прокић 
Љубиша, Раденковић Милорад, Сред ић Станоје, 
Шишковић Петар, Терзић Радомир. 

Бр. 72 
10 јули 1972 година 

Белград 
Претседател на 

Републиката, 
Јосип Броз Тито, с. p. 
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ПРЕТСЕДАТЕЛОТ 
НА СОЦИЈАЛИСТИЧКА ФЕДЕРАТИВНА РЕПУБ-

ЛИКА ЈУГОСЛАВИЈА 

врз основа на Уставниот амандман XXXVII точ-
ка 4 под 4 и член 4 од Законот за одликувањата 
одлучува да се одликуваат за заслуги за развивање 
на пријателските односи и сестрана стопанска со-
работка помеѓу Социјалистичка Федеративна Репуб-
лика Југославија и Кралството Холандија 

СО ОРДЕН НА ЈУГОСЛОВЕНСКОТО ЗНАМЕ СА 
ЗЛАТНА ЅВЕЗДА НА ЃЕРДАН 

Dr Ј. F. А. Berks, извршен директор на Генерал-
ната банка на Холандија; 

СО ОРДЕН НА ЈУГОСЛОВЕНСКОТО ЗНАМЕ СО 
ЗЛАТНА ЅВЕЗДА 

Ј Ј. N Rost Onnes, помошник директор на Ди-
рекцијата за послови со странство на Генералната 
банка на Холандија; 

СО ОРДЕН НА ЈУГОСЛОВЕНСКОТО ЗНАМЕ СА 
СРЕБРЕНА ЅВЕЗДА 

А Н. Van Gent, секоетар на Холандската при-
- вредна комора за Југославија кон Централната при-

вредна комора на Холандија. 

Бр бб 
21 јуни 1972 го д ИР ̂  

Белград 
Потпретседател 

на Претседателството 
на СФРЈ, 

Крсте Црвенковски, с. р. 

ПРЕТСЕДАТЕЛОТ 
НА СОЦИЈАЛИСТИЧКА ФЕДЕРАТИВНА РЕПУБ-

ЛИКА ЈУГОСЛАВИЈА 

Брз основа на Уставниот амандман XXXVII 
точка 4 под 4 и член 4 од Законот за одликувањата 
одлучува да се одликуваат за упорна работа и за-
лагање за сузбивање на вариолата во единиците на 
Југословенската народна армија и во граѓанството 

СО ОРДЕН НА НАРОДНАТА АРМИЈА СО 
ЛОВОРОВ ВЕНЕЦ 

санитетските полковници: Цветковић Ег-дана 
д-р Жарко, Врачарић Владимира д-р Боривој, 

СО ОРДЕН НА НАРОДНАТА АРМИЈА СО 
ЗЛАТНА ЅВЕЗДА 

санитетскиот потполковник. Кутлешић Ранка 
д-р Миодраг; 

СО ОРДЕН НА НАРОДНАТА АРМИЈА СО СРЕБ-
РЕНА ЅВЕЗДА 

санитетскиот потполковник: Ђукановић Стевана 
д-р Илија, 

СО ОРДЕН ЗА ВОЕНИ ЗАСЛУГИ СО ГОЛЕМА 
ЅВЕЗДА 

санитетскиот полковник: Радић Војислава д-р 
Александар; 

СО ОРДЕН ЗА ВОЕНИ ЗАСЛУГИ СО ЗЛАТНИ 
МЕЧЕВИ 

санитетските потполковници: Ђорђевић Јефте 
д-р Душан, Зец Николе д-р Душан; 

санитетските мајори: Чолић Милинка д-р Дра-
гић, Милетић Богосава д-р Мирослав, 

санитетскиот капетан I класа: Ђукић Милије д-р 
Сима, 

СО ОРДЕН ЗА ВОЕНИ ЗАСЛУГИ СО СРЕБРЕНИ 
МЕЧЕВИ 

санитетскиот мајор: Стаменковић Ранђела д-р 
Мирослав, 

санитетските капетани I класа: Павловић Слав-
ка Стојан, Живковић Видосава Иван; 

санитетскиот поручник: Пешић Милована Ми-
лоје 

СО МЕДАЛ ЗА ВОЕНИ ЗАСЛУГИ 

водникот-стажист: Јовановић д-р Слободан; 

СО ОРДЕН ЗАСЛУГИ ЗА НАРОД СО ЗЛАТНА 
ЅВЕЗДА 

санитетскиот полковник: Бирташевић Владими-
ра д-р Божидар; 

СО ОРДЕН ЗАСЛУГИ ЗА НАРОД СО СРЕБРЕНИ 
ЗРАЦИ 

санитетскиот полковник: Арсић Лазара д-р Бо-
ољуб; 

СО ОРДЕН НА ТРУДОТ СО ЦРВЕНО ЗНАМЕ 

санитетскиот потполковник: Мијушковић Видо-
ја д-р Пуниша; 

СО ОРДЕН НА ТРУДОТ СО ЗЛАТЕН ВЕНЕЦ 

санитетскиот полковник: Каљаловић Јована д-р 
Ратко 

санитетските потполковници: Миладиновић Па-
вла д-р Томислав, Соколовски Ивана д-р Боривоје; 

СО ОРДЕН НА ТРУДОТ СО СРЕБРЕН ВЕНЕЦ 

санитетските капетани I класа: Грданоски Спи-
ра д-р Стеван, Милошевић Војина д-р Радомир, 
Панчић Станка д-р Витомир, Петровски Михајла 
д-р Станче, Залад Владимира д-р Војислав; 

санитетскиот капетан: Поровић Мехмеда д-р 
Исмет. 

Бр 58 
21 јуни 1972 година 

Белград 
Потпретседател 

на Претседателството 
на СФРЈ, 

Крсте Црвенковски, с. р. 

ПРЕТСЕДАТЕЛОТ 
НА СОЦИЈАЛИСТИЧКА ФЕДЕРАТИВНА РЕПУБ-

ЛИКА ЈУГОСЛАВИЈА 

врз основа на Уставниот амандман XXXVII точ-
ка 4 под 4 и член 4 од Законот за одликувањата 
одлучува да се одликуваат по повод шеесетгодишни-
ната на животот и долгогодишната револуционерна 
работа, а за извонредни заслуги во изградбата на 
Социјалистичка Федеративна Република Југослави-
ја, за развивање и јакнење на свеста на нашите 
граѓани во борбата за слободата и независноста на 
нашата земја, како и за значаен придонес за нејзи-
ната политика на мирот и пријателската соработка 
со другите држави 
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СО ОРДЕН ЈУГОСЛОВЕНСКА ГОЛЕМА ЅВЕЗДА 

Стамболић Петар; 

по повод осумдесетгодишнината на животот, а за 
извонредни литерарни дела што исклучително ја 
збогатија нашата литература и значајно придонесоа 
за угледот на литературата и културата на југосло-
венските народи во светот 

СО ОРДЕН ЈУНАК НА СОЦИЈАЛИСТИЧКИОТ 
ТРУД 

Андрић Иво; 

по повод шеесетгодишнината на животот, а за осо-
бени заслуги во борбата за слободата и независнос-
та на нашата земја, за изградбата на социјализмот 
и за развивањето на мирољубивата соработка и при-
јателските односи помеѓу нашата земја и другите 
држави 

СО ОРДЕН НА ЈУГОСЛОВЕНСКОТО ЗНАМЕ СО 
/ ЛЕНТА 

Марковић Мома; 

за особени заслуги на полето на јавната дејност 
со која се придонесува за општиот напредок на зем-
јата 

СО ОРДЕН НА РЕПУБЛИКАТА СО ЗЛАТЕН 
ВЕНЕЦ 

Димитриј евић Живан, Милатовић Милорад, Му-
таповић Драгослав; 

СО ОРДЕН НА РЕПУБЛИКАТА СО СРЕБРЕН 
ВЕНЕЦ 

Дерђишнуровић Осман, Миленковић Боривоје; 

за особени заслуги и постигнати успеси во рабо-
тата од значење за социјалистичката изградба на 
земјата 

СО ОРДЕН ЗАСЛУГИ ЗА НАРОД СО ЗЛАТНА 
ЅВЕЗДА 

Јанковић Јован; 

СО ОРДЕН НА ТРУДОТ СО ЦРВЕНО ЗНАМЕ 

Мирковић Сава, Симоновић др Момчило, Ста-
меновић Јеленко; 

за особени заслуги на делото ширење на брат-
ството и единството меѓу нашите народи 

СО ОРДЕН БРАТСТВО И ЕДИНСТВО СО ЗЛАТЕН 
ВЕНЕЦ 

Караичић Недељко, Спајић Војко; 

за особени заслуги и долгогодишна работа во 
ширењето на просветата и културата и за особени 
успеси во образованието, воспитувањето и подгот-
вувањето на многубројни генерации млади за кори-
сни членови на општеството 

СО ОРДЕН ЗАСЛУГИ ЗА НАРОД СО ЗЛАТНА 
ЅВЕЗДА 

Основната школа „Велизар Станковић — Кор-
чагин", Велики Шиљеговац; 

СО ОРДЕН , ЗАСЛУГИ ЗА НАРОД СО СРЕБРЕНИ 
ЗРАЦИ 

Основната школа „Владислав Савић Јан", Л а -
ру новац; 

по повод дваесет и петгодишнината на работата, 
а за заслуги и придонес на развивањето на масов-
ната физичка култура, за унапредување на спорт-
ските дејности и за значајни успеси на републич-
ките и сојузните натпревари 

Друштвото за физичко воспитување и рекреа-
ција „Партизан", Смедерево. 

Бр. 65 
30. јуни 1972 година 

Белград 
Претседател на 

Републиката, 
Јосип Броз Тито, с. р. 

С О Д Р Ж И Н А : 

Страна 
137. Закон за задолжување на федерацијата 

кај Народната банка на Југославија за-
ради обезбедување средства за покритие 
на обврските на федерацијата — — — 285 

138. Закон за измена и дополнение на Зако-
нот за регулирање на обврските на феде-
рацијата по основ на курсните разлики 285 

139. Закон за измена на Законот за учеството 
на федерацијата во обновата на Босанска 
Краина — — — — — — — — — 286 

140. Одлука за условите што банките мораат 
да ги исполнуваат за вршење девизни ра-
боти — — — — — — — — — 288 

/141.) Одлука за личните и другите издатоци 
^ - ^ ш т о претставуваат надоместок на трошо-

ците на работењето кои се намируваат од 
вкупниот приход на основната организа-
ција на здружениот труд — — — — 287 

142. Правилник за измени и дополненија на 
Правилникот за пловидбата по внатреш-
ните пловни патишта — — — — — 288 

143. Правилник за отстранување пречки кај 
амплитудномодулирани радиодифузни е-
мисии — — — — — — — — — 289 

144. Одлука за пуштање во оптек на ковани 
пари од 1 динар и 50, 20, 10 и 5 пари — 296 

Исправка на Одлуката за стапките на придо-
несот за пензиското и инвалидското оси-
гурување на воените осигуреници и за из-
двојување на средствата во резервата на 
Фондот на пензиското и инвалидското о-
сигурување на Заедницата на воените о-
сигуреници — — — — — — — — 296 

Назначувања и разрешувања — — — — — 296 
Одликувања — — — — — — — — — 2 9 6 

Ослободено од основниот данок на промет врз основа на мислењето на Републичкиот секретаријат за кул-
тура на СР Србија, бр. 413-55/72-03 од 15 август 1972 година 


